ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа 
«Об исполнении бюджета округа за 2022 год» 

08.06.2023                                                                                                                            п. Никель

Заслушав и обсудив информацию докладчика публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2022 год» Ионовой О.В., начальника финансового управления администрации Печенгского муниципального округа, 

участники публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2022 год» рекомендуют: 

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета округа за 2022 год по доходам в сумме 3 373 105,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 3 333 718,3 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицит бюджета округа) в сумме 39 387,3 тыс. рублей.

2. Утвердить показатели к отчету об исполнении бюджета округа за 2022 год:
- доходы бюджета округа за 2022 год по кодам классификации доходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению 1;

- расходы бюджета округа за 2022 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению 2;

- расходы бюджета округа по ведомственной структуре расходов бюджета округа по исполнению за 2022 год согласно приложению 3;

- источники финансирования дефицита бюджета округа за 2022 год по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 4;

- объем муниципального внутреннего долга Печенгского муниципального округа на конец отчетного финансового года согласно приложению 5. 

Председатель организационного комитета 

по подготовке и проведению публичных слушаний            
                              А.В. Морозов                                                          

Секретарь публичных слушаний                                                                         Е.В. Мордвинцева
