Информация об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка законности использования средств бюджета Печенгского муниципального округа, направленных на компенсацию стоимости проезда для лиц, работающих в районах Крайнего Севера, и расходов по оплате труда представительного органа Печенгского муниципального округа в 2022-2024 годах».
Объект контрольного мероприятия: Совет депутатов Печенгского муниципального округа (далее - Совет депутатов, Совет). 
Исследуемый период: 2022 – 2024 годы.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
1. Фонд оплаты труда Совета депутатов в соответствии с данными сводной бюджетной росписи расходов Печенгского муниципального округа;
- на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов составляет 10 151,4 тыс. рублей. Исполнение составило 10 095,9 тыс. рублей или 99,5% утвержденных бюджетных назначений;
- на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов составляет 10 407,2 тыс. рублей. Исполнение составило 10 391,5 тыс. рублей или 99,8% утвержденных бюджетных назначений;
- на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов составляет 11 683,1 тыс. рублей, из них за счет средств иных межбюджетных трансфертов 89,8 тыс. рублей. Исполнение составило 11 678,5 тыс. рублей или 100,0% утвержденных бюджетных назначений.
2. Проверкой соблюдения требований положения по оплате труда при установлении должностных окладов, надбавок и иных выплат нарушения не установлены.
[bookmark: _GoBack]3. Проверкой соответствия начисленной заработной платы учетным документам установлено:
- в нарушение статьи 136 Трудового кодекса РФ оплата единовременной выплаты к отпуску и выплаты материальной помощи за период с 29 мая 2023 года выплачены 16 октября 2023 года, что на 146 дней позже установленного срока (16 октября 2023 года). Работодателем в нарушение требований статьи 236 Трудового кодекса РФ не исполнена обязанность по выплате компенсации за задержку выплаты заработной платы (единовременной выплаты к отпуску и материальной помощи) в размере не менее 1/150 ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действующей в период нарушения, от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно;
- выплата единовременного поощрения за многолетнюю безупречную муниципальную службу рассчитана без учета единовременной выплаты и материальной помощи, выплачиваемые при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска, и входящие в денежное содержание муниципального служащего согласно Положению № 81. В связи с этим установлена недоплата более 16,0 тыс. рублей;
- при исчислении среднего заработка при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска лица, замещающего муниципальную должность, не учтена единовременная выплата, выплачиваемая при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска, фактически начисленная в расчетном периоде, также не проведена индексация выплат, учитываемых при расчете среднего заработка, при повышении в организации тарифных ставок, окладов или денежного вознаграждения, и в отдельных случаях указанная индексация проведена неверно, что привело к недоплате отпускных на сумму более 60,0 тыс. рублей;
- при начислении муниципальным служащим среднего заработка за период нахождения в ежегодном оплачиваемом отпуске, в нарушение требований нормативных документов не учитывались фактически начисленные в расчетном периоде единовременная выплата и материальная помощь, выплачиваемые при предоставлении отпуска, а также не была проведена в установленном порядке индексация учитываемых выплат при повышении в организации тарифных ставок, окладов и денежного вознаграждения, при этом в отдельных случаях имели место ошибки при проведении такой индексации, что привело к недоплате отпускных выплат.
4. Проверкой соблюдения порядка компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту проведения отпуска и обратно нарушений не установлено.
Для своевременного устранения отдельных нарушений в Совет депутатов направлено Представление об устранении нарушений и недостатков, установленных в ходе контрольного мероприятия.
Отчет о результатах контрольного мероприятия  и его копия направлены в Совет депутатов Печенгского муниципального округа и Прокуратуру Печенгского района соответственно. 
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