Приложение  12
к решению Совета депутатов

Печенгского округа
от  «    »  апреля 2024 г. №  
«Приложение  7
к решению Совета депутатов

Печенгского округа
от  « 15 »  декабря 2023 г. № 433 
«О бюджете округа на 2024 год
и на плановый период 2025 и 2026 годов»

Случаи предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям, а также субсидий, указанных в пункте 7 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров
Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг предоставляются в пределах предусмотренных настоящим решением бюджетных ассигнований главных распорядителей средств бюджета округа, осуществляющих функции в соответствующей сфере деятельности, на:
- возмещение расходов по гарантированному перечню услуг по погребению отдельных категорий умерших граждан;
- обеспечение затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере по направлению деятельности «реализация дополнительных общеразвивающих программ для детей» в соответствии с социальным сертификатом на получение муниципальной услуги в социальной сфере;
- оказание финансовой помощи муниципальному казенному предприятию «Жилищное хозяйство» в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности.».»
