Информация по результатам выездной проверки Комитета по
управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа
(далее - КУИ или «Заказчик») по вопросу соблюдения законодательства 
Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере 
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в 
соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона № 44 - ФЗ

Контрольно-ревизионным отделом администрации Печенгского муниципального округа в соответствии с распоряжениями администрации Печенгского муниципального округа от 28.10.2023 № 104 (далее – контрольное мероприятие) и на основании плана работы КРО на 2023 год в отношении КУИ проведена выездная проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
Перечень основных вопросов:
- соблюдение правил нормирования в сфере закупок;
- определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги;
- соблюдение требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдение условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;
- соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки. 
Проверяемый период: с 01.01.2021 по 31.08.2023.
Место нахождения КУИ: 184421, Мурманская область, Печенгский район, п.г.т. Никель, пр. Гвардейский, дом 13. 
В проверяемом периоде КУИ осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о Комитете по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа, утвержденным Решением Совета депутатов муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области от 27.11.2020 № 61.
КУИ является отраслевым (функциональным) органом (структурным подразделением) администрации Печенгского муниципального округа, осуществляющим правоприменительные и контрольные функции по выработке и реализации муниципальной политики в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, включая земельные участки, муниципального образования Печенгский муниципальный округ (далее – Печенгский муниципальный округ), а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, предусмотренных в статье 2 Закона Мурманской области от 27.12.2019 № 2459-01-ЗМО (в редакции от 21.12.2020) «О перераспределении отдельных полномочий в области градостроительной деятельности и в области земельных отношений между органами местного самоуправления муниципальных образований Мурманской области и органами государственной власти Мурманской области».
КУИ является юридическим лицом, осуществляет свою деятельность в форме муниципального учреждения, имеет штамп и круглую печать со своим наименованием, имеет счета в органах Федерального казначейства, а также в отделениях Центрального банка Российской Федерации.  
Администрация Печенгского муниципального округа осуществляет функции и полномочия учредителя Комитета по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа.
КУИ осуществляет функции собственника муниципального имущества Печенгского муниципального округа в пределах полномочий Администрации Печенгского муниципального округа, предусмотренных Уставом Печенгского муниципального округа и иными муниципальными правовыми актами. 
КУИ от имени Печенгского муниципального округа наделяется правами на организацию процедуры приватизации, распоряжения и управления муниципальным имуществом, включая земельные участки, обеспечивает защиту имущественных прав и интересов на территории округа и за ее пределами.  
КУИ выступает муниципальным заказчиком при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации по вопросам, относящимся к его  компетенции. 
Основными задачами КУИ являются: 
- реализация на основе законодательства Российской Федерации, законодательства Мурманской области, Устава Печенгского муниципального округа, нормативных актов органов местного самоуправления Печенгского муниципального округа задач в области имущественных и земельных отношений, градостроительной деятельности на территории Печенгского муниципального округа;
- осуществление полномочий от имени собственника по управлению и распоряжению муниципальным имуществом, включая земельные участки, Печенгского муниципального округа, в порядке и случаях, установленных законодательством Российской Федерации, Мурманской области и нормативными актами органов местного самоуправления Печенгского муниципального округа;
- разработка проектов муниципальных правовых актов по вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом, включая земельные участки, Печенгского муниципального округа, а также по иным вопросам, относящимся к направлениям деятельности;
- ведение учета (реестра) муниципального имущества и контроль за своевременным закреплением имущества на праве оперативного управления или хозяйственного ведения и его прекращением;
- осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации по вопросам, относящимся к компетенции КУИ; 
- подготовка положений по реализации федеральных, региональных, муниципальных программ, связанных с регулированием земельно-имущественных отношений в сфере владения, пользования и распоряжения землей, проведением земельной политики и рациональным использованием земли, находящейся в собственности Печенгского муниципального округа, а также по иным вопросам, относящимся к направлениям деятельности;
- взаимодействие с территориальными органами федеральной исполнительной власти, органами исполнительной власти Мурманской области и муниципальными образованиями в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью Печенгского муниципального округа, а также по иным вопросам, относящимся к направлениям деятельности;
- координация порядка использования (постановки на учет и списания) муниципального имущества Печенгского муниципального округа;
- обеспечение в установленном порядке приватизации муниципального имущества Печенгского муниципального округа;
- обеспечение защиты имущественных интересов Печенгского муниципального округа в соответствии с законодательством Российской Федерации, Мурманской области и муниципальными правовыми актами Печенгского муниципального округа;
- осуществление полномочий от имени собственника в порядке и случаях, установленных законодательством Российской Федерации, Мурманской области и нормативными актами органов местного самоуправления;
- присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах муниципального, городского округа, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:
В нарушение п. 3.1 Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования Печенгский муниципальный округ и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Печенгского муниципального округа (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Печенгского муниципального округа), утвержденного приказом финансового управления администрации Печенгского муниципального округа от 29.01.2021 № 25 (далее – Порядок финансового управления от 29.01.2021 № 25), лимиты бюджетных обязательств доведены до КУИ с нарушением установленных сроков.
В нарушение пункта 3.1. Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Комитета по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа, утвержденного приказом Комитета по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа от 26.07.2021 № 32 (далее – Порядок КУИ от 26.07.2021 № 32), бюджетные сметы утверждены председателем КУИ ранее, чем доведены лимиты бюджетных обязательств.
В нарушение части 7 статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), Планы-графики на 2021 год, на 2022 год утверждены и размещены на официальном сайте ЕИС с нарушением установленных сроков.
В нарушение пункта 6 Положения о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, об особенностях включения информации в такие планы-графики и о требованиях к форме планов-графиков закупок, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2019 № 1279 (ред. от 31.12.2022) (далее - Положение о порядке формирования плана-графика № 1279), внесены изменения в утвержденные показатели Плана-графика на 2021 год в 2022 году.
В нарушение п. 2.4 Порядка КУИ от 26.07.2021 № 32 показатели бюджетных смет и показатели обоснований (расчетов) плановых сметных показателей не соответствуют друг другу.
В нарушение п. 4.2 Порядка КУИ от 26.07.2021 № 32 внесение изменений в бюджетные сметы осуществляется формированием новой уточненной бюджетной сметы.
В нарушение п. 5.1 Порядка КУИ от 26.07.2021 № 32 обоснования (расчеты) плановых сметных показателей не сформированы при изменении показателей бюджетных смет.
В нарушение пункта 2 части 8 статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ Планы-графики не приведены в соответствие в связи с измененными объемами выделенных денежных средств.
В 2021 году не соблюдены ограничения, указанные в пункте 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ.
В нарушение требований части 1 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ в 2022 году контрактная служба не создана.
В нарушение части 1 статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ осуществлены закупки до составления и размещения в ЕИС плана-графика.
В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ заключены договоры (контракты) с единственным поставщиком без указания на то, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта в 2021 - 2022 годах.
В нарушение части 3 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ для проверки предоставленных поставщиками (подрядчиками, исполнителями) товаров (работ, услуг), предусмотренных договорами, в части их соответствия условиям договоров, КУИ не по всем договорам проведена экспертиза.
В нарушение требований части 6 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, а также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, Заказчиком не направлены поставщику (подрядчику, исполнителю) требования об уплате неустоек (штрафов, пеней) в 2022 году.
В нарушение требований части 13.1 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ выявлены случаи нарушения Заказчиком сроков оплаты поставленного товара (выполненной работы, оказанной услуги) по договорам и контрактам в 2023 году.
В ходе контрольного мероприятия выявлены иные нарушения:
- невнесение изменений в Положение о Комитете по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа, утвержденное Решением Совета депутатов муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области от 27.11.2020 № 61 (в ред. от 30.06.2023 № 399) об имеющихся счетах в отделениях Центрального банка,
- невнесение изменений в договор безвозмездного оказания услуг по сопровождению деятельности муниципального бюджетного (казенного) учреждения, заключенный 02.02.2021 № 46 между КУИ и МКУ «Управление по обеспечению деятельности администрации Печенгского округа» в части наименования учреждения Исполнителя. 
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