Информация
по результатам плановой проверки за соблюдением требований законодательства
Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе
в сфере закупок осуществляемых Муниципальным бюджетным культурно-
просветительным учреждением «Печенгское межпоселенческое библиотечное
объединение» (МБКПУ «Печенгское МБО»)
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Контрольно - ревизионным отделом администрации Печенгского муниципального округа в соответствии с распоряжениями администрации Печенгского муниципального округа от 02.08.2024 № 79 «О назначении контрольного мероприятия в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля», и на основании плана работы контрольно - ревизионного отдела на 2024 год, в период с 19 августа 2024 года по 06 сентября 2024 года в отношении Муниципального бюджетного культурно – просветительного учреждения «Печенгское межпоселенческое библиотечное объединение» (далее – учреждение, заказчик) проведена плановая проверка за соблюдением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок осуществляемых учреждением.
Проверенный период с 01 января 2023 года по 31 декабря 2023 года и текущий период 2024 года.
Акт 03–24 проведения плановой проверки за соблюдением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок осуществляемых муниципальным бюджетным культурно – просветительным учреждением «Печенгское межпоселенческое библиотечное объединение» (МБКПУ «Печенгское МБО») от 09.09.2024 года.
В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
В нарушение части 5 статьи 19 Федерально закона № 44-ФЗ в период с 01 января 2023 года по 12 декабря 2023 года описание объекта закупки не учитывало характеристики и предельные цены товара, работы, услуги, установленные ведомственным перечнем, в связи с его отсутствием.
В нарушение части 1 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик неоднократно применял неверный метод определения НМЦК при планировании закупок на выполнение работ по текущему ремонту помещений.
В нарушение части 1 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик не соблюдал порядок обоснования НМЦК.
В нарушении пункта 3.7.1. методических рекомендаций (Приказ Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567), в целях получения ценовой информации в отношении товара, работы, услуги, заказник не осуществлял необходимые процедуры получения ценовой информации.
В нарушении части 3 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик не соблюдал требований о проведении экспертизы поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги, а именно при осуществлении приемки товаров, работ, услуг по заключенным контрактам с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
В нарушение пункта 2 части 1 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ обязательства по оплате контрактов исполнены несвоевременно, с нарушением установленного срока от 1 до 46 дней.
В нарушение пункту 1 части 13 статьи 34, части 7 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ приемка товара по контракту не осуществлялась в порядке и в сроки, которые установлены контрактом (выявлено 10 (десять) случаев нарушения).
В контрактах заключенных с единственным поставщиком выявлены случаи неприменения заказчиком мер ответственности в случаях нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта.
В нарушение части 6 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик не направлял поставщику (подрядчику, исполнителю) требование об уплате неустоек (штрафов, пеней в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных контрактом.
В нарушение статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик не разместил в реестр контрактов контракты, заключенные в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ
В нарушение пункта 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ заказчиком не указан или не верно указан идентификационный код закупки в документах.
В нарушение требований части 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктом 10, 318 Инструкции № 157н, отражение в регистрах бухгалтерского учета информации о поставленных товарах, выполненных работах и оказанных услугах, а так же регистрация бюджетных и денежных обязательств отражалась с отсрочкой от 1 до 20 рабочих дней.
Были выявлены случаи отсутствия информации или не верно указанной информации, идентифицирующей возникающие отношения сторон (реквизиты договоров, соглашений, поручений).
Результаты поставок (работ, услуг) и принятии таких результатов согласно документу о приемке, сформированном в ЕИС, не учитывается в регистрах бухгалтерского учета. 
Сформированный в ЕИС документ о приемке является первичным учетным документом. Он всегда будет приоритетным по отношению к документам в бумажной форме или отсканированным и прикрепленным в ЕИС. Таким образом, если он не учтен в регистрах бухгалтерского учета, то может быть допущено несвоевременное отражение факта хозяйственной жизни (письмо Минфина России от 11 ноября 2022 года № 02-06-07/110108).
Внесение учреждением в регистры бухгалтерского учета любых недостоверных данных приводит к искажению сведений о фактах хозяйственной жизни, а также к искажению бухгалтерской (финансовой) отчетности.

