
Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
Наименование уполномоченного органа, которым рассматривается
ходатайство об установлении публичного сервитута:
Администрация Печенгского муниципального округа Мурманской области 

Цель установления публичного сервитута:
для устройства примыкания к автомобильной дороге общего пользования регионального значения Мурманской области «Автоподъезд к поселку городского типа Печенга», на участке км 0+854 (право), в целях обеспечения проезда строительной техники для устройства опоры У110, предусмотренного в рамках строительства объекта объекта электросетевого хозяйства по титулу: «Строительство ЛЭП 35 кВ от двухцепной ВЛ 35 кВ М-105/М-106 до РУ 35 кВ новой однотрансформаторной ПС 35 кВ Валла-Тунтури и ПС 35 кВ Валла-Тунтури, Мурманская область, Печенгский муниципальный округ, г.п. Печенга (ООО «Валла-Тунтури» Дог. № КОЛ-00737-Б-С/23 от 19.12.2023)».
Описание местоположения земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут:  Мурманская обл., МО г.п. Печенга Печенгского р-на, п.г.т. Печенга, на земельном участке расположена автодорога, (кадастровый номер земельного участка: 51:03:0050103:25).

Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемыми к нему документами:
Мурманская область, Печенгский район, п.г.т. Никель, пр. Гвардейский, д. 13, с 08.48 до 13.00 и с 14.00 до 17.15, в пятницу до 16.00. 
Телефон: 8 (815 54) 5-17-86.

Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования данного сообщения подают в администрацию Печенгского муниципального округа Мурманской области заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты.
Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки. Такие лица имеют право требовать от обладателя публичного сервитута плату за публичный сервитут не более чем за три года, предшествующие дню направления ими заявления об учете их прав (обременений прав).
Данное сообщение о возможности установления публичного сервитута размещено на сайте Печенгского муниципального округа https://pechengamr.gov-murman.ru/
Описание местоположения границ публичного сервитута:
Представлено в графическом описании согласно прилагаемой схеме.
Номер кадастрового квартала, в отношении земель которого
испрашивается публичный сервитут: 51:03:0050103.
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CIIOBHBIC 0003HAYICHUSA
- IIpoexTHasd rpaHHIa MyOIHYHOIO CEPBUTYTA, MECTOMOIOKEHHE KOTOPOIl
ONpPEAEISHO NPH BbUIOAHEHMH KAAACTPOBbIX PAOOT
= Xapamepuax TOYKA IpaHulbl, CBEACHH O KOTOPOU I103BO/IAIOT OAHO3HAYHO
ONpPEAEIUTH €€ MONOKEHUE HA MECTHOCTH
- O003HAUCHUE HOBOI XapaKTEPHON TOUKH
- Hacte rparwer, ceeacans ETPH o koTOpo# mMO3BOMAIT OXHO3HAYHO OTT] TTATE CC
TIONOKCHHC HAa MCCTHOCTH

- I'parnua KaJacTpOBOro KBapTaIa
- IIpoexTHas rpaHuLa HHIKEHEPHOIO COOPYIKEHHUA (KadeabHOM
nexrponepeaaqur npoxon I'HB)
- Hpoemuax IPaHUlA HHKCHEPHOIO COOPYKEHHUSL (BO'Z;LlyLLlH JIMHUH
ITMEKTPOIIEPEAATH)
51:03:0050103 - Homep kagacTpoBOTO KBapTaia
- KapactpoBsrii HOMep 3eMeNbHOr0 y9acTka
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