УВЕДОМЛЕНИЕ
о разработке актуализированной на 2024 год 
Схемы теплоснабжения Печенгского муниципального округа 
Мурманской области на период до 2032 года

В связи с разработкой актуализированной на 2024 год схемы теплоснабжения Печенгского муниципального округа Мурманской области на период до 2032 года, в соответствии с Требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденными постановлением правительства РФ от 22.02.2012 № 154 (далее - Требования), администрация Печенгского муниципального округа Мурманской области уведомляет о сборе замечаний и предложений к проекту.
Замечания и предложения от теплоснабжающих, теплосетевых организаций и иных лиц к проекту актуализированной схемы теплоснабжения принимаются до «21» декабря 2023 года по адресу: пгт. Никель Печенгского района Мурманской области, пр-кт Гвардейский,  д. 2, отдел строительства и ЖКХ; электронная почта: adm-pech.jkh@yandex.ru.
Проект Схемы теплоснабжения Печенгского муниципального округа Мурманской области размещен на сайте администрации муниципального образования Печенгский муниципальный округ: https://pechengamr.gov-murman.ru/administration/structure/jkh/teplo.php.
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