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	ПЕЧЕНГСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ 
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

	 АДМИНИСТРАЦИЯ

СОВЕТ ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА И РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПРИ ГЛАВЕ ПЕЧЕНГСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Пионерская ул., д. 2, п.г.т. Никель, Печенгский район, Мурманская область,184421,
телефон (815 54) 5-07-38, 2-54-59 факс (815 54) 5-21-23, e-mail: adm_pech@mail.ru



ПРОТОКОЛ
заседания 

30.06.2022                                                                                                            № 2
пгт. Никель

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель Совета - Кузнецов А.В. (посредством удаленной связи Zoom)
Заместитель председателя – Ахметова М.Ю.
Секретарь Совета – Крикун М.А.
 
Члены Совета: 
Лаврущик С.С., Мармуденко И.Н., Тихонов П.А. (посредством удаленной связи Zoom), Фоменко А.В. 

Приглашенные:
Начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Печенгского муниципального округа – Большакова О.В.;
Заместитель председателя Комитета по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа – Веверица В.А.

ПОВЕСТКА:
1. О внесении изменений в перечень имущества, находящегося в собственности  Печенгского муниципального округа, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», утвержденный постановлением администрации Печенгского муниципального округа от 19.07.2021 № 750.
2. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в 2022 году.
3. Организация торговли и оказания услуг во время проведения массовых мероприятий.
4. Разное.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ: 
СЛУШАЛИ: 
Веверицу В.А. – Внесение изменений в перечень имущества, находящегося в собственности  Печенгского муниципального округа, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», утвержденный постановлением администрации Печенгского муниципального округа от 19.07.2021 № 750 (далее – Перечень), связано с необходимостью актуализации Перечня:
1. Исключаются 8 пунктов:
- пункты 12, 15, 33, 44, 91 по причине того, что пользователи помещений не являются субъектами малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) - погашение записи в ЕГРИП, не являлись субъектами малого и среднего предпринимательства;
- пункт 52 по причине выкупа помещения СМСП;
- пункт 13 по причине необходимости предоставления помещения Мурманская областная общественная организация «Дети Великой Отечественной войны»;
- пункт 109 по причине предоставления помещения Местной религиозной организации Община мусульман города Заполярный. 
2. Внесены изменения в пункты:
- 18, 31, 69, 81, 90 (ранее №№ 21, 35, 75, 87, 97) - внесение данных об арендаторах;
- 84, 88, 89, 90, 91 (ранее №№ 90, 95, 96, 97, 98) - уточнение характеристик помещений.
3. Перечень дополнен 9 объектами – 5 помещений и 3 земельных участка.

РЕШИЛИ: принять информацию к сведению.

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ:
СЛУШАЛИ:
Ахметову М.Ю. – В феврале 2022 года администрация Печенгского муниципального округа приняла участие в конкурсе по отбору муниципальных образований Мурманской области для предоставления в 2022 году субсидий из областного бюджета на реализацию мероприятий муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства. 
По результатам конкурса бюджету Печенгского муниципального округа предоставлена субсидия из областного бюджета в размере 1 567,5 тысяч рублей. Софинансирование из бюджета округа составит 82,5 тысяч рублей.
Предоставление финансовой поддержки субъектам МСП в 2022 году запланировано по трем направлениям:
1. «Возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»:
Общая сумма финансирования по данному направлению -  1 млн рублей (950,0 тысяч рублей – субсидия из областного бюджета, 50,0 тысяч рублей – средства бюджета округа).
Подать заявку на участие в конкурсе могут субъекты МСП, осуществившие приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
Размер поддержки – из расчета не более 80 % произведенных затрат на один субъект малого и не более 1 млн. рублей на один субъект малого и среднего предпринимательства.
Планируемое количество получателей по данному направлению финансовой поддержки – не менее 1 субъекта МСП.
2. «Возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей по договору (договорам) лизинга, заключенному с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»:
Общая сумма финансирования по данному направлению -  450,0 тысяч рублей (427,5 тысяч рублей – субсидия из областного бюджета, 22,5 тысяч рублей – средства бюджета округа).
Подать заявку на участие в конкурсе могут субъекты МСП, заключившие договор (договоры) лизинга с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
Размер поддержки – из расчета не более 3/4 ключевой ставки Банка России, но не более 70 % от фактически произведенных субъектом МСП затрат на уплату лизинговых платежей в текущем году, и в размере, не превышающем 450,0 тыс. рублей на одного получателя поддержки.
Возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по данному направлению производится за период уплаты лизинговых платежей в текущем году.
Планируемое количество получателей по данному направлению финансовой поддержки – не менее 1 субъекта МСП.
3. «Возмещение затрат физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Общая сумма финансирования по данному направлению -  200,0 тысяч рублей (190,0 тысяч рублей  субсидия из областного бюджета, 10,0 тысяч рублей – средства бюджета округа).
Размер поддержки – не более 50 % от заявленной суммы софинансирования; предоставление гранта в форме субсидии в размере не более  100,0 тыс. рублей.
Планируемое количество получателей по данному направлению финансовой поддержки – не менее 2 физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей.
Конкурс по предоставлению финансовой поддержки субъектам МСП на территории Печенгского муниципального округа планируется к проведению в августе-сентябре месяце 2022 года.
Также на сегодняшний день разработан проект постановления администрации Печенгского муниципального округа «О внесении изменений в постановление администрации Печенгского муниципального округа от 04.08.2021 № 800 «Об оказании финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Печенгского муниципального округа». После процедуры согласования, определенной законодательством, проект постановления будет подписан и вступит в силу.

РЕШИЛИ: принять информацию к сведению.

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ:
СЛУШАЛИ: 
Ахметову М.Ю. – Рассмотрению данного вопроса послужило обращение Тедеевой В.С. (от лица предпринимательского сообщества) об информировании индивидуальных предпринимателей о планируемых массовых мероприятиях на территории Печенгского муниципального района, в целях осуществления своей предпринимательской деятельности на этих мероприятиях.
По решению данного вопроса поступило предложение от Ахметовой М.Ю.: отделу экономического развития совместно с отделом культуры, спорта и молодежной политики администрации Печенгского муниципального округа разработать предложения об организации оповещения (создание единого чата в популярных мессенджерах, информирование в сети Интернет и т.д.) индивидуальных предпринимателей, желающих осуществлять реализацию продукции, товаров и оказание услуг, работ на массовых мероприятиях Печенгского муниципального округа.   

РЕШИЛИ: В кратчайшие сроки отделу экономического развития совместно с отделом культуры, спорта и молодежной политики администрации Печенгского муниципального округа разработать предложения об организации оповещения индивидуальных предпринимателей, желающих осуществлять реализацию продукции, товаров и оказание услуг, работ при проведении массовых мероприятий Печенгского муниципального округа.   

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ:
СЛУШАЛИ:
Мармуденко И.Н. –  о работе аптечного пункта на территории пгт. Печенга.

РЕШИЛИ: Рекомендовать внести изменения в режим работы аптечного пункта на территории пгт. Печенга (с 12:00 до 19:00 часов).
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Секретарь Совета                                                                                М.А. Крикун
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