ИНФОРМАЦИЯ
о результатах отбора получателей субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат на проведение аварийных работ, работ по предупреждению аварийных ситуаций на общем имуществе в многоквартирных домах и  проведение мероприятий, направленных на обеспечение энергосбережения и повышение энергетической эффективности многоквартирных домов 

Дата, время и место проведения рассмотрения заявок: 25 декабря 2023, в 15.00 часов, Мурманская область, Печенгский район, пгт. Никель, пр. Гвардейский, д. 2, 1 этаж, каб. № 12.

Информация об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены: - Муниципальное унитарное предприятие «Жилищный сервис» муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области (ИНН: 5109003739, ОГРН: 1075109000504, место нахождения (юридический адрес): 184430, Мурманская область, Печенгский район, г. Заполярный, пер. Ясный, д. 4).

Информация об участниках отбора, заявки которых были отклонены: отклоненные заявки отсутствуют.

[bookmark: _GoBack]Наименование получателя субсидии, с которым заключается соглашение о предоставлении субсидии: Муниципальное унитарное предприятие «Жилищный сервис» муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области.

Размер предоставляемой субсидии: 14 000 000 (четырнадцать миллионов) рублей 00 копеек.


