Информация
о представлении депутатами Совета депутатов Печенгского муниципального округа 1 созыва сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2024 год

Совет депутатов Печенгского муниципального округа состоит из 23 депутатов.
- 1 депутат Совета депутатов Печенгского муниципального округа, осуществляющий свои полномочия на профессиональной (постоянной) основе, представил сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги;
[bookmark: _GoBack]- 22 депутата Совета депутатов Печенгского муниципального округа, осуществляющие свои полномочия без отрыва от основной деятельности (на непостоянной основе), представили уведомления об отсутствии сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» по установленной уполномоченным органом форме.
Изменение формата (новая форма) размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов предусмотрено Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» (п.1 п/п «ж»), а также Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в период проведения СВО и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальных сайтах органов публичной власти и организаций в сети «Интернет» и их предоставление общероссийским СМИ для опубликования не осуществляются. (http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&link_id=0&nd=603637722).

