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ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов 
Печенгского муниципального округа
«Об исполнении бюджета округа за 2023 год»

06.06.2024
                                                   


              
        п. Никель

14:30

Присутствовали: 22 человека, в том числе:
организационный комитет: Ахметова М.Ю., Пикина Н.А., Мордвинцева Е.В., Морозов А.В.
Открыла публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» ведущий публичных слушаний Ахметова М.Ю.
Ведущий: Уважаемые присутствующие! Открываем публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2023 год».

На слушаниях по итогам регистрации на 14 часов 30 минут присутствует 22 человека.
Публичные слушания проводятся организационным комитетом по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2023 год».

Порядок организации, проведения публичных слушаний, а также порядок внесения предложений в проект муниципального правого акта определен Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам местного значения на территории Печенгского муниципального округа Мурманской области.
Действуя в рамках своих полномочий, организационный комитет провел работу, необходимую для проведения слушаний.

На первом заседании организационного комитета были избраны председатель организационного комитета, ведущий и секретарь публичных слушаний, утвержден план работы комитета.

Организация ведения протокола публичных слушаний, подсчет голосов возлагается на секретаря публичных слушаний.

В газете «Печенга» от 17.05.2024 № 18 (3171), в специальном выпуске газеты «Печенга» от 17.05.2024 № 18/1 (3171/1) были опубликованы постановление Главы Печенгского округа от 14.05.2024 № 1 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» и информационное объявление для жителей округа о проведении публичных слушаний; от 31.05.2024 № 20 (3173) информационное объявление для жителей округа о проведении публичных слушаний.

Предложения в проект решения принимались по 30 мая 2024 года включительно. 
Предложений к проекту решения «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» не поступило.

Организационным комитетом была определена кандидатура докладчика по проекту решения – Пикиной Надежды Анатольевны, исполняющего обязанности начальника финансового управления администрации Печенгского муниципального округа. 

В соответствии с Положением о публичных слушаниях участниками публичных слушаний с правом выступления являются жители Печенгского муниципального округа, представители трудовых коллективов, общественных объединений, профессиональных союзов, иных собраний граждан, внесшие в оргкомитет аргументированные предложения к проекту муниципального правового акта, и включенные организационным комитетом в список участников публичных слушаний, глава округа, председатель Совета депутатов, 
депутаты Совета депутатов, должностные лица администрации Печенгского муниципального округа, консультанты и эксперты.

 Остальные зарегистрированные участники публичных слушаний принимают участие в публичных слушаниях без права выступления, но с правом задавать вопросы по усмотрению ведущего публичных слушаний. 

В голосовании за итоговый документ принимают участие все зарегистрированные участники публичных слушаний. 

В соответствии с Положением о публичных слушаниях продолжительность времени для основного доклада по проекту решения – 10 минут и для ответов на вопросы до 3 минут.

По окончании выступления докладчика участникам публичных слушаний будет дана возможность задать уточняющие вопросы.

Слово для основного доклада предоставляется исполняющему обязанности начальника финансового управления администрации Печенгского муниципального округа Пикиной Надежде Анатольевне.
СЛУШАЛИ: 
Пикину Н.А., и.о. начальника финансового управления администрации Печенгского муниципального округа.

- Уважаемые участники публичных слушаний! Сегодня слушается проект решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2023 год», который подготовлен в соответствии с требованиями бюджетного законодательства Российской Федерации.
Доходы бюджета округа исполнены в сумме 3 194,1 млн. рублей, и представлены по следующим видам:

«Налоговые и неналоговые доходы» в сумме 1 138 030,2 тыс. рублей, что составляет 35,6% в общем поступлении. Из крупных видов доходов:

Отчисления от налога  на доходы физических лиц (НДФЛ) в общем объеме поступлений налоговых и неналоговых доходов составляет 67,1% или 763,3 млн. рублей. 

Следующая группа – это поступления - доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, земельных участков  в общей сумме поступлений составляют 14,2% или 161,3 млн. руб.

 Поступления налогов на совокупный доход в структуре налоговых и неналоговых доходов составляют 11,1%, или 126,2 млн. рублей.

В бюджет округа также зачисляются имущественные налоги (на имущество физических лиц и земельный налог).

Вид доходов «Безвозмездные перечисления» в общем объеме поступлений 64,4% или 2 056,0 млн. рублей. Сюда вошли межбюджетные трансферты из вышестоящих бюджетов и безвозмездные поступления от негосударственных организаций.

В 2023 году округ принимал участие в реализации национальных проектов «Культура», «Образование», «Жилье и городская среда». Были произведены выплаты советникам директоров школ общеобразовательных по воспитательной работе, приобретен автоклуб в КДЦ Платформу, выполнен ремонт спортзала в МБОУ СОШ № 5  пгт Печенга, благоустроены дворовые территории в пгт Никель,  г. Заполярный. 

Исполнение расходов бюджета осуществлялось в рамках 15 муниципальных программ и непрограммных расходов.

Краткий обзор по некоторым МП:

МП «Образование»: исполнена в сумме 1 606,7 млн. рублей. 

Были предусмотрены расходы на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, ММЦ, МБУ РЭС.

Также производились выплаты педагогам за классное руководство, руководство спортклубами, организация бесплатного питания обучающихся, оздоровительная компания.

Из крупных работ: замена окон, софинансирование к грантам Арктическая школа, мероприятия, направленные на обеспечение  комплексной безопасности образовательных учреждений.  

МП «Культура»: исполнена в сумме 408,5 млн. рублей.

Средства предусматривались на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий учреждениями культуры и дополнительного образования в сфере культуры. Также предоставлялись целевые средства на оснащение и проведение ремонтов в учреждениях.

МП «Физическая культура и спорт»: освоение программы 88,2 млн. рублей.
Средства направлены на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий МБУ СК, их оснащение, проведение ремонтов,  а также было проведено 76 спортивно-массовых мероприятия по различным видам спорта с призовыми местами.

МП «Молодежная политика»: исполнение программы сложилось 36,6 млн. рублей. 
В 2023 годы продолжались ремонтные работ и оснащение молодежных пространств Сопки в г. Заполярный и пгт Никель. За счет целевых субсидий -  приобретены основные средства и материальные запасы для оснащения Комнат «ЮНАРМИИ» на базе МБОУ СОШ № 5, 22.
МП «Формирование современной городской среды».
В рамках программы проводился ямочный ремонт дворовых проездов, ремонт проездов к дворовым территориям в г. Заполярный и пгт. Никель, благоустройство общественной территории в г. Заполярный, «Аллея Славы», благоустройство дворовых территорий.
МП «Транспортная система»: общий объем исполнения составил 114,6 млн. рублей.
Расходы направлялись на содержание автомобильных дорог местного значения, проведение ямочного ремонта, окончательный расчёт за разработку ПСД на капитальный ремонт мостов в пгт. Никель, р. Колосйоки  и  г. Заполярный, р. Хауки-Йоки, проведение ремонта автомобильных дорог. Всего отремонтировано проезжей части - 3,18 км.

МП «Комфортная среда проживания»: объем исполнения составил 288,2 млн. рублей. Производилось: 
-
2 этап строительства объекта «Новое кладбище МГОП Никель в районе 3 км автодороги Никель - Приречный Печенгского района Мурманской области»;

-
ремонт контейнерных площадок, приобретение коммунальной техники и навесного оборудования к ней, окончательный расчет за выполнение работ по замене сетевого насосного агрегата, замене мазутного резервуара в котельной пгт. Никель.

В 2023 году в целях благоустройства округа продолжили реализовывать проект «Работа рядом» трудоустроено 744 человека; ремонт пешеходного тротуара в пгт Никель, устройство освещения, устройство оснований детских игровых площадок, благоустройство и ремонт детских игровых, спортивных площадок.
МП «Обеспечение социальной стабильности»: мероприятия исполнены в сумме 80,5 млн. рублей.
По данной программе в основном исполнение складывается за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета, направленных на поддержку семей с детьми, оплата ЖКУ отдельным категориям граждан, социальную поддержку детей-сирот.

Поведя итоги,  можно сказать, что в бюджет округа в 2023 году мобилизовано доходов 3 194,1 млн. рублей или 98,9% исполнения.
Бюджетные ассигнования по расходам освоены на 97,1% или 3 156,5 млн. рублей.

Бюджет исполнен с профицитом в размере 37,5 млн. рублей.

Муниципальный долг округа снизился на 38,5 млн. рублей и составил 53,95 млн. рублей (бюджетные кредиты).

В течение 2023 года соблюдались условия Соглашений с Минфином Мурманской области

Согласно Приказа Минфина МО округ отнесен к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости.

По результатам мониторингов, проводимых и опубликованных Минфином Мурманской области в 2023 году Печенгскому муниципальному округу присвоена 1 степень (высокая) качества управления бюджетным процессом. В рейтинге открытости бюджетных данных в сравнении с 2022 годом муниципалитет поднялся на 1 позицию и занял 5 место из 36 муниципальных образований.

Доклад сопровождался показом слайдов.

Ведущий: основной доклад изложен. Переходим к обсуждению проекта решения «Об исполнении бюджета округа за 2023 год». У кого есть вопросы к докладчику?
Вопросов нет.
Ведущий: Уважаемые участники публичных слушаний! Доклад по проекту решения изложен, обсуждение проекта решения «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» завершено.

Переходим к формированию итогового документа публичных слушаний. 

Предлагаю Вашему вниманию текст итогового документа публичных слушаний:

«Заслушав и обсудив информацию докладчика публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» Пикиной Н.А., и.о. начальника финансового управления администрации Печенгского муниципального округа, 

участники публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» рекомендуют: 

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета округа за 2023 год по доходам в сумме 3 194 061,4 тыс. рублей, по расходам в сумме 3 156 519,9 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицит бюджета округа) в сумме 37 541,5 тыс. рублей.

2. Утвердить показатели к отчету об исполнении бюджета округа за 2023 год:

- доходы бюджета округа за 2023 год по кодам классификации доходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению 1;

- расходы бюджета округа за 2023 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов Российской Федерации согласно приложению 2;

- расходы бюджета округа по ведомственной структуре расходов бюджета округа по исполнению за 2023 год согласно приложению 3;

- источники финансирования дефицита бюджета округа за 2023 год по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 4;

- объем муниципального внутреннего долга Печенгского муниципального округа на конец отчетного финансового года согласно приложению 5.».
Ведущий: Проект итогового документа изложен. Переходим к процедуре голосования. По состоянию на 14 час. 46 мин. зарегистрировано 22 участника публичных слушаний.
Кто за то, чтобы принять итоговый документ публичных слушаний по проекту решения «Об исполнении бюджета округа за 2023 год», прошу голосовать. 

Голосовали: «за» -  22, «против» -  0, «воздержались» -  0.

Ведущий: Публичные слушания проведены, итоговый документ публичных слушаний по проекту решения «Об исполнении бюджета округа за 2023 год» принят.  За итоговый документ проголосовало 22 участника единогласно.

Благодарю всех участников публичных слушаний и присутствующих за работу. Объявляю публичные слушания закрытыми.

Председатель организационного комитета 
по подготовке и проведению публичных слушаний                                                 А.В. Морозов 

Секретарь публичных слушаний                        

        
                      Е.В. Мордвинцева
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