Информация
о результатах экспертизы проекта решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области «Об установлении туристического налога на территории муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области»

Основание для проведения экспертизы:
- Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;
- решение Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области от 23.10.2020 № 41 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Печенгском муниципальном округе Мурманской области» (далее - решение о бюджетном процессе);
- решение Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области от 25.12.2020 № 83 «О переименовании Контрольно-счетной палаты муниципального образования Печенгский район Мурманской области и об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Печенгского муниципального округа Мурманской области». 
Цель проведения экспертизы: определение обоснованности решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области «Об установлении туристического налога на территории муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области» (далее – решение о туристическом налоге). 
Предмет экспертизы: проект решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области «Об установлении туристического налога на территории муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области» (далее – проект решения), материалы и документы, подготовленные администрацией Печенгского муниципального округа.
Туристический налог устанавливается Налоговым кодексом Российской Федерации (далее - НК РФ) и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, вводится в действие и прекращает действовать в соответствии с НК РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обязателен к уплате на территориях этих муниципальных образований.
Федеральным законом № 176-ФЗ определяются основные элементы налогообложения туристического налога:
- плательщики налога - организации и физические лица, оказывающие услуги, признаваемые объектом налогообложения, то есть услуги по предоставлению мест для временного проживания физических лиц в средствах размещения (включенных в реестр классифицированных средств размещения);
- налоговая база - стоимость услуги по временному проживанию, без учета сумм туристического налога и НДС;
- перечень льготных категорий граждан, стоимость оказываемых услуг которым не включается в налоговую базу (Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации, награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней, участники Великой Отечественной войны, участники СВО, ветераны боевых действий, блокадники Ленинграда, Севастополя, Сталинграда, лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах обороны (военной инфраструктуры обороны), члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств, а также инвалиды I и II групп инвалидности, инвалиды с детства, дети-инвалиды, инвалиды войны);
- налоговая ставка - будет устанавливаться муниципалитетами, в размерах, не превышающих в 2025 году 1%, в 2026 году - 2%, в 2027 году - 3%, в 2028 году - 4%, начиная с 2029 года - 5% (в том числе с дифференциацией в зависимости от сезонности и категории средства размещения);
- минимальный налог - произведение 100 рублей и количества суток проживания;
- налоговый период - квартал.
Федеральный закон № 176-ФЗ также устанавливает следующее:
- муниципалитеты вправе предусматривать льготы по налогу, основания и порядок их применения и устанавливать дополнительные льготные категории физических лиц, стоимость оказываемых услуг которым не будет включаться в налоговую базу;
- сумма налога подлежит исчислению в момент осуществления полного расчета с лицом, приобретающим услугу по временному проживанию;
- налог уплачивается в бюджет по месту нахождения средства размещения в срок не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом;
- налоговая декларация представляется в налоговый орган по месту нахождения средства размещения в срок не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом (при наличии нескольких объектов в разных муниципалитетах - в налоговый орган по выбору налогоплательщика с уведомлением остальных);
- налог не будет включаться в единый налоговый платеж;
- суммы налога не будут учитываться для целей налогообложения прибыли организаций.
В соответствии с Федеральным законом № 176-ФЗ проектом решения предлагается дополнить льготную категорию физических лиц, стоимость оказываемых услуг которым не будет включаться в налоговую базу - лица, местом регистрации которых является территория Мурманской области.
Контрольно-счетная палата, считает возможным рассмотреть предоставление льготы по туристическому налогу незащищенным и значимым слоям населения, а именно: 
- лицам, в возрасте до 24 лет, являющимся обучающимися по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность. Указанные лица являются не защищенными в социально-экономических условиях и находятся в условиях пониженной возможности обеспечить себя за счет собственных средств в сравнении со взрослыми слоями населения, также Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры» лица, в возрасте до 24 лет, являющиеся обучающимся по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, отнесены в перечень лиц, освобождаемых от уплаты курортного сбора; 
- многодетные семьи, статус которых установлен Указом Президента Российской Федерации от 23 января 2024 года № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей».
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