Информация
о результатах экспертизы проекта решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области «Об утверждении Положения о почетном звании «Почетный гражданин Печенгского муниципального округа» и почетном знаке «За заслуги перед Печенгским округом»

Основание для проведения экспертизы:
- Федеральный закон от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;
- решение Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области от 23.10.2020 № 41 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Печенгском муниципальном округе Мурманской области» (далее - решение о бюджетном процессе);
- решение Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области от 25.12.2020 № 83 «О переименовании Контрольно-счетной палаты муниципального образования Печенгский район Мурманской области и об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Печенгского муниципального округа Мурманской области». 
Цель проведения экспертизы: определение обоснованности решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области ««Об утверждении Положения о почетном звании «Почетный гражданин Печенгского муниципального округа» и почетном знаке «За заслуги перед Печенгским округом» (далее – проект решения). 
Предмет экспертизы: проект решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области ««Об утверждении Положения о почетном звании «Почетный гражданин Печенгского муниципального округа» и почетном знаке «За заслуги перед Печенгским округом»», материалы и документы, подготовленные администрацией Печенгского муниципального округа.
В соответствии с подпунктом 9 части 1 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ в целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления муниципальных округов обладают, в том числе иными полномочиями. Аналогичная норма содержится в подпункте 15 пункта 1 статьи 6 Устава Печенгского муниципального округа.
Согласно подпункту 15 части 9 статьи 23 Устава Печенгского муниципального округа к иным полномочиям Совета депутатов Печенгского муниципального округа относятся:
 - принятие решений о почетных званиях, знаках отличия Печенгского муниципального округа, поощрениях Совета депутатов и утверждение положений о них.
Таким образом, принятие данного решения находится в компетенции Совета депутатов Печенгского муниципального округа, следовательно, настоящий проект решения не противоречит действующему законодательству.
Проект решения разработан с целью определения оснований и порядка присвоения почетного звания «Почетный гражданин Печенгского муниципального округа», оснований и порядка награждения почетным знаком «За заслуги перед Печенгским округом».
Финансирование расходов, связанных с присвоением почетного звания, награждением почетным знаком, предоставлением почестей, денежных выплат, льгот (привилегий), осуществляется за счет средств бюджета Печенгского муниципального округа (пункт 1.7 раздела I проекта решения).
Проектом решения предлагается выплачивать:
1. Почетному гражданину разовое денежное вознаграждение в размере 10 000,0 рублей. 
В пункте 3.17.1. раздела III проекта решения указано, что общая сумма начисления с учетом налога на доходы физических лиц составит 11 500,0 руб. При указанной общей сумме начисления Почетный гражданин получит денежное вознаграждение в размере 10 005,0 рублей (11 500,0 *13%= 1 495 (НДФЛ), 11 500,0 – 1 495,0=10 005,0), а не 10 000,0 рублей, как указано в проекте решения.
Контрольно–счетная палата Печенгского муниципального округа предлагает  привести в соответствие с расчетом и исправить в пункте 3.17.1 раздела III проекта решения:
- общую сумму начисления с 11 500,0 рублей на 11 494,0 рублей, тогда сумма денежного вознаграждения Почетному гражданину составит 10 000,0 рублей (11 494,0 *13%=1 494,0 (НДФЛ), 11 494,0-1 494,0= 10 000,0);
- или внести изменение в размер разового денежного вознаграждения: заменить 10 000,0 рублей на 10 005,0 рублей, тогда общая сумма начисления с учетом налога на доходы физических лиц составит 11 500,0 рублей.
2. Гражданину, удостоенному почетного знака единовременное денежное вознаграждение в размере 5 000,0 рублей. 
В пункте 4.16. раздела IV проекта решения указано, что общая сумма начисления с учетом налога на доходы физических лиц составит 5 750,0 рублей. При указанной общей сумме начисления гражданин получит денежное вознаграждение в размере 5 002,0 рублей (5 750,0*13%=748,0 рублей, 5 750,0-748,0= 5 002,0), а не 5 000,00 рублей, как указано в проекте решения. 
Контрольно–счетная палата Печенгского муниципального округа предлагает  привести в соответствие с расчетом и исправить в пункте 4.16 раздела IV проекта решения:
[bookmark: _GoBack]- общую сумму начисления с 5 750,0 рублей на 5 747,0 рублей, тогда сумма денежного вознаграждения гражданину, удостоенному почетного знака, составит 5000,0 рублей (5 747,0 *13%= 747,0 (НДФЛ), 5 747,0-747,0=5 000,0);
- или внести изменение в размер единовременного денежного вознаграждения: заменить 5 000,0 рублей на 5 002,0 рублей, тогда общая сумма  начисления с учетом налога на доходы физических лиц составит 5 750,0 рублей.
Согласно проекту решения:
 - почетное звание «Почетный гражданин Печенгского муниципального округа» присваивается не более чем трем гражданам в год (пункт 3.3 раздела III проекта решения), следовательно объем дополнительных затрат на выплату денежного вознаграждения составит не больше 34 482,0 рублей в год (при общей сумме начислений с налогом на доходы физических лиц 11 494,0 рублей).
- почетным знаком награждаются не более пяти граждан в год (пункт 4.2 раздела IV проекта решения), следовательно объем дополнительных затрат на выплату денежного вознаграждения составит не больше 28 735,0 рублей  в год (при общей сумме начислений с налогом на доходы физических лиц 5 747,0 рублей).
Таким образом, общая сумма расходов на единовременные денежные вознаграждения составит не больше 63 217,0 рублей.
Расходы, с предоставлением вышеуказанных денежных выплат в ведомственной структуре расходов бюджета Печенгского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов не утверждены.
В соответствии с проектом решения дополнительные расходы потребуются также на  следующие атрибуты: 
- почетного звания «Почетный гражданин Печенгского муниципального округа»: удостоверение, нагрудный знак, нагрудная лента   (пункт 3.16.1 раздела III проекта решения); 
- почетного знака «За заслуги перед Печенгским округом»: почетный знак, удостоверение (пункт 4.17 раздела IV проекта решения).
Определить размер расходов необходимый на вышеуказанные атрибуты не представляется возможным, в связи с отсутствием информации к проекту решения о примерной стоимости атрибутов.
Согласно финансовому заключению, расходы, связанные с предоставлением денежных выплат к вышеназванным наградам будут производиться за счет средств бюджета Печенгского муниципального округа, запланированных в муниципальной программе «Обеспечение социальной стабильности». Расходы, связанные с приобретением вышеназванных наград будут рассмотрены при формировании бюджета Печенгского муниципального округа на следующий год. 
При утверждении проекта решения утрачивают силу следующие решения Совета депутатов муниципального образования Печенгский район:
- от 20.12.2013 № 604 «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин Печенгского района»;
- от 20.12.2013 № 605 «Об утверждении Положения о Почетном знаке «За заслуги перед Печенгским районом».
Установлено, что в новом проекте решения изменились социальные гарантии, предоставляемые Почетному гражданину Печенгского муниципального округа,  а именно (таблица № 1):
Таблица № 1
	Решение Совета депутатов муниципального образования Печенгский район от 20.12.2013 № 604 «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин Печенгского района»
	
Проект решения

	4.1. Гражданам, удостоенным почетного звания, устанавливаются следующие права:
- присутствовать на торжественных мероприятиях Печенгского района, посвященных государственным праздникам, а также торжествах, посвященных памятным датам;
- участвовать в работе заседаний органов местного самоуправления муниципального образования Печенгский район.
	3.16.9.	Почётные граждане Печенгского муниципального округа приглашаются Главой Печенгского муниципального округа, Советом на мероприятия, посвященные окружным праздникам и другим важным событиям в округе, а также на официальные мероприятия, связанные с празднованием знаменательных дат.

	4.2. Гражданам, удостоенным почетного звания, устанавливаются следующие льготы:
- внеочередной прием должностными лицами органов местного самоуправления муниципального образования Печенгский район; 
- бесплатная подписка на газету «Печенга»;











- денежная выплата ко Дню образования Печенгского района в размере 5000 (пять тысяч) рублей;


- ежегодная единовременная материальная помощь в размере 20000 рублей.
	3.14.1. Почётные граждане Печенгского муниципального округа имеют право:
- вне очереди и безотлагательно быть принятыми любым должностным лицом органов местного самоуправления Печенгского муниципального округа в рабочие дни и часы последних;
- внеочередного обслуживания во всех муниципальных предприятиях и учреждениях Печенгского муниципального округа;
- бесплатного посещения культурно-массовых и спортивных мероприятий, организаторами которых являются муниципальные учреждения Печенгского муниципального округа, по предъявлению удостоверения «Почётный гражданин Печенгского муниципального округа».

3.14.1. Почётному гражданину Печенгского муниципального округа выплачивается разовое денежное вознаграждение в размере 10 000 (десять тысяч) рублей (при общем начислении 11500 рублей с учетом налога на доходы физических лиц).

	4.4. В случае смерти Почетного гражданина Печенгского района пережившему супругу, близким родственникам (детям, усыновленным, родным братьям и сестрам, внукам), иным родственникам или законному представителю умершего, а при отсутствии таковых - иным лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, администрацией муниципального образования Печенгский район за счет средств местного бюджета  возмещаются расходы по фактически понесенным затратам на погребение умершего лица, удостоенного звания «Почетный гражданин Печенгского района», и (или) на изготовление и установку надгробия на могиле умершего лица, удостоенного звания «Почетный гражданин Печенгского района», но не более стоимости  соответствующих услуг, предоставляемых специализированными организациями на территории муниципального образования Печенгский район на момент возмещения расходов.
      При отсутствии супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего лица, удостоенного звания «Почетный гражданин Печенгского района», или при невозможности осуществить ими погребение, а также при отсутствии иных лиц, взявших на себя обязанность осуществить погребение, организация  похорон умершего лица, удостоенного звания «Почетный гражданин Печенгского района», с необходимыми почестями, а также изготовление и установка надгробия на могиле умершего лица, удостоенного звания «Почетный гражданин Печенгского района», осуществляется администрацией муниципального образования Печенгский район за счет средств местного бюджета.
	3.14.1. В случае смерти Почётного гражданина Печенгского муниципального округа пережившему супругу, близким родственникам (детям, усыновленным, родным братьям и сестрам, внукам), иным родственникам или законному представителю умершего, а при отсутствии таковых - иным лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, администрацией Печенгского муниципального округа за счет средств бюджета Печенгского муниципального округа  возмещаются расходы по фактически понесенным затратам на погребение умершего лица, удостоенного звания «Почётный гражданин Печенгского муниципального округа», и (или) на изготовление и установку надгробия на могиле умершего лица, удостоенного звания «Почётный гражданин Печенгского муниципального округа», но не более 10000 (десяти тысяч) рублей (без учета стоимости услуг по погребению, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению).


	
Таким образом, по льготам (привилегиям) для Почетных граждан Печенгского муниципального округа:
1. добавлены следующие социальные гарантии в проекте решения:
- внеочередное обслуживание во всех муниципальных предприятиях и учреждениях Печенгского муниципального округа;
- бесплатное посещение культурно-массовых и спортивных мероприятий, организаторами которых являются муниципальные учреждения Печенгского муниципального округа, по предъявлению удостоверения «Почётный гражданин Печенгского муниципального округа»;
- бесплатное посещение культурно-массовых и спортивных мероприятий, организаторами которых являются муниципальные учреждения Печенгского муниципального округа, по предъявлению удостоверения «Почётный гражданин Печенгского муниципального округа»;
- разовое денежное вознаграждение в размере 10 000,0 рублей. 
- возмещение расходов на погребение не более 10 000,0 рублей (без учета стоимости услуг по погребению, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению). 
2. социальные гарантии, предоставляемые Почетному гражданину Печенгского муниципального округа, которые не внесены в проект решения:
- денежная выплата ко Дню образования Печенгского района в размере   5 000,0 рублей;
- ежегодная единовременная материальная помощь в размере 20 000,0 рублей;
- участие в работе заседаний органов местного самоуправления муниципального образования Печенгский район;
- при отсутствии близких родственников законного представителя умершего лица, удостоенного звания «Почетный гражданин Печенгского района», или при невозможности осуществить ими погребение, организация  похорон умершего лица, с необходимыми почестями, а также изготовление и установка надгробия на могиле умершего лица, удостоенного звания «Почетный гражданин Печенгского района», осуществляется администрацией муниципального образования Печенгский район за счет средств местного бюджета.
Изменения по социальным гарантиям, предоставляемым гражданам, удостоенным почетным знаком, в настоящем проекте решения отсутствуют (таблица № 2):
	

	                           
	                                                                                   таблица № 2

	Решение Совета депутатов муниципального образования Печенгский район от 20.12.2013 № 605 «Об утверждении Положения о Почетном знаке «За заслуги перед Печенгским районом»
	
Проект решения

	3.2. Гражданину, удостоенному Почетного знака, вручается Почетный знак, удостоверение к Почетному знаку и единовременное денежное вознаграждение в размере 5000 (пять тысяч) рублей.

	4.5. Гражданину, удостоенному почетного знака, вручается почетный знак, удостоверение к почетному знаку и единовременное денежное вознаграждение в размере 5000 (пять тысяч) (при общем начислении 5750 рублей с учетом налога на доходы физических лиц).


Анализ социальных гарантий, установленных в других муниципальных образованиях (таблица № 3):
   таблица № 3
	№, дата решения
	Предоставляемые права и льготы Почетному гражданину              по решению

	Решение Совета депутатов города Мурманск от 30.05.2011 № 37-478 «О положении о звании «Почетный гражданин города-героя Мурманска»
	- ежемесячная доплата к пенсии в размере 5747 рублей (с учетом налога на доходы физических лиц);
- ежегодная единовременная материальная помощь на санаторное лечение и оздоровительные мероприятия в размере 17241 рубля (с учетом налога на доходы физических лиц);
- внеочередное обслуживание в медицинских организациях муниципальной системы здравоохранения, в муниципальных предприятиях торговли, общественного питания, связи, коммунального хозяйства, бытового обслуживания, в том числе обслуживание его супруга (супруги);
- обеспечение единым проездным билетом.
- в случае смерти гражданина, удостоенного почетного звания:
1) пережившему его супругу (супруге) устанавливается ежемесячная доплата к пенсии в размере 2873 рублей (с учетом налога на доходы физических лиц);
2) за пережившим его супругом (супругой) сохраняется льгота внеочередного обслуживания в медицинских организациях муниципальной системы здравоохранения;
3) пережившему его супругу (супруге), близким родственникам, иным родственникам или законному представителю умершего, а при отсутствии таковых иным лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, в том числе администрации города Мурманска, возмещаются расходы по фактически понесенным затратам за услуги, оказанные специализированными организациями:
- по оплате ритуальных услуг в размере до 30 000,0 рублей без учета стоимости услуг, предоставленных согласно гарантированному перечню услуг по погребению;
- по изготовлению и установке надгробия на могиле Почетного гражданина города-героя Мурманска в размере до 25 000,0 рублей;
4) при погребении гражданина, удостоенного почетного звания, на участке почетных захоронений городского кладбища по просьбе пережившего его супруга (супруги), близких родственников предусматривается место для подзахоронения его супруги (супруга).

	Решение Совета депутатов города Оленегорска от 27.09.2011 № 01-48РС «Об утверждении положения о звании «Почетный гражданин города Оленегорска»
	- присутствовать в качестве почетных гостей на торжественных мероприятиях, посвященных государственным праздникам, и иных торжественных заседаниях и мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области;
- внеочередное обслуживание на всех муниципальных предприятиях и учреждениях;
- внеочередной прием должностными лицами органов местного самоуправления;
- бесплатный проезд по муниципальным маршрутам на муниципальном пассажирском транспорте (кроме такси) в пределах территории города Оленегорска (проживающим на на территории муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области);
- ежегодная денежная выплата ко Дню города в размере 1000 рублей (проживающим на территории Российской Федерации) с учетом налога на доходы физических лиц;
- ежемесячная денежная выплата в размере 2000 рублей (проживающим на территории Российской Федерации) с учетом налога на доходы физических лиц;
- ежегодная компенсация стоимости санаторно-курортного лечения в здравницах Российской Федерации (срок пребывания не более 24 суток) в размере 25 % от стоимости путевки, но не более чем 30000 рублей.
- выплачивается разовое денежное вознаграждение в сумме 10000 рублей с учетом налога на доходы физических лиц.
- в случае смерти Почетного гражданина города Оленегорска супругу, близким родственникам, иным родственникам или законному представителю умершего, а при отсутствии таковых - иным лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, возмещаются расходы по оплате услуг по погребению по фактическим понесенным затратам, но не более 10 тысяч рублей (без учета стоимости услуг по погребению, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению).

	Решение Совета депутатов муниципального образования Ковдорский район от  24.05.2012 № 35 «Об утверждении положения о звании «Почетный гражданин Ковдорского района»
	- присутствовать в качестве почетных гостей на торжественных мероприятиях Ковдорского района, посвященных государственным праздникам, а также торжествах, посвященных памятным датам; 
- участвовать в работе заседаний органов местного самоуправления Ковдорского района; 
- на внеочередное обслуживание во всех муниципальных предприятиях и учреждениях; 
- внеочередного приема должностными лицами органов местного самоуправления; 
- на бесплатный проезд по муниципальным маршрутам на муниципальном пассажирском транспорте (кроме такси) в пределах территории Ковдорского района; 
- на компенсацию в размере 50 % расходов по оплате коммунальных услуг, предоставляемых в Ковдорском районе (независимо от уже имеющихся льгот по оплате коммунальных услуг); 
- на ежемесячную денежную выплату в размере 1000 рублей; 
- на ежегодную компенсацию стоимости санаторно-курортного лечения в здравницах Российской Федерации (срок пребывания не более 24 суток) в размере 50 % от стоимости путевки; 
- разовое денежное вознаграждение в размере 10 тысяч рублей; 
- в случае смерти Почетного гражданина Ковдорского района супругу, близким родственникам, иным родственникам или законному представителю умершего, а при отсутствии таковых - иным лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, возмещаются расходы по оплате услуг по погребению по фактическим понесенным затратам, но не более 20 тысяч рублей (без учета стоимости услуг по погребению, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению). 

	Решение Совета депутатов города Полярные Зори от 23.06.2015 № 632
	- присутствовать в качестве почетных гостей на торжественных мероприятиях, посвященных государственным праздникам, и иных торжественных заседаниях и мероприятиях, посвященных памятным событиям, проводимых органами местного самоуправления муниципального образования;
- внеочередное обслуживание во всех муниципальных предприятиях и учреждениях; 
- внеочередной прием должностными лицами органов местного самоуправления. 
- ежегодная денежная выплата ко Дню города в размере 2000 рублей (проживающим на территории муниципального образования); 
- компенсация в размере 50 % платы за пользование жилым помещением (плата за наем), установленной нормативными правовыми актами органов местного самоуправления (компенсация предоставляется лицам при условии проживания на территории муниципального образования, не имеющим указанной льготы по другим основаниям); 
- компенсация в размере 50 % фактического потребления коммунальных услуг, но не более 50 % от нормативов потребления, установленных органами местного самоуправления (компенсация предоставляется лицам при условии проживания на территории муниципального образования, не имеющим указанной льготы по другим основаниям); 
- бесплатная годовая подписка на газету "Городское время". 


Таким образом, выборочный анализ предоставляемых мер социальной поддержки Почетным гражданам показал, что объемы выплат лицам, внесшим выдающийся вклад в развитие муниципального образования в других муниципальных образованиях, значительно расширены по сравнению с настоящим проектом решения.





Туристический налог устанавливается Налоговым кодексом Российской Федерации (далее - НК РФ) и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, вводится в действие и прекращает действовать в соответствии с НК РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обязателен к уплате на территориях этих муниципальных образований.
Федеральным законом № 176-ФЗ определяются основные элементы налогообложения туристического налога:
- плательщики налога - организации и физические лица, оказывающие услуги, признаваемые объектом налогообложения, то есть услуги по предоставлению мест для временного проживания физических лиц в средствах размещения (включенных в реестр классифицированных средств размещения);
- налоговая база - стоимость услуги по временному проживанию, без учета сумм туристического налога и НДС;
- перечень льготных категорий граждан, стоимость оказываемых услуг которым не включается в налоговую базу (Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации, награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней, участники Великой Отечественной войны, участники СВО, ветераны боевых действий, блокадники Ленинграда, Севастополя, Сталинграда, лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах обороны (военной инфраструктуры обороны), члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств, а также инвалиды I и II групп инвалидности, инвалиды с детства, дети-инвалиды, инвалиды войны);
- налоговая ставка - будет устанавливаться муниципалитетами, в размерах, не превышающих в 2025 году 1%, в 2026 году - 2%, в 2027 году - 3%, в 2028 году - 4%, начиная с 2029 года - 5% (в том числе с дифференциацией в зависимости от сезонности и категории средства размещения);
- минимальный налог - произведение 100 рублей и количества суток проживания;
- налоговый период - квартал.
Федеральный закон № 176-ФЗ также устанавливает следующее:
- муниципалитеты вправе предусматривать льготы по налогу, основания и порядок их применения и устанавливать дополнительные льготные категории физических лиц, стоимость оказываемых услуг которым не будет включаться в налоговую базу;
- сумма налога подлежит исчислению в момент осуществления полного расчета с лицом, приобретающим услугу по временному проживанию;
- налог уплачивается в бюджет по месту нахождения средства размещения в срок не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом;
- налоговая декларация представляется в налоговый орган по месту нахождения средства размещения в срок не позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом (при наличии нескольких объектов в разных муниципалитетах - в налоговый орган по выбору налогоплательщика с уведомлением остальных);
- налог не будет включаться в единый налоговый платеж;
- суммы налога не будут учитываться для целей налогообложения прибыли организаций.
В соответствии с Федеральным законом № 176-ФЗ проектом решения предлагается дополнить льготную категорию физических лиц, стоимость оказываемых услуг которым не будет включаться в налоговую базу - лица, местом регистрации которых является территория Мурманской области.
Контрольно-счетная палата, считает возможным рассмотреть предоставление льготы по туристическому налогу незащищенным и значимым слоям населения, а именно: 
- лицам, в возрасте до 24 лет, являющимся обучающимися по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность. Указанные лица являются не защищенными в социально-экономических условиях и находятся в условиях пониженной возможности обеспечить себя за счет собственных средств в сравнении со взрослыми слоями населения, также Федеральным законом от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры» лица, в возрасте до 24 лет, являющиеся обучающимся по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, отнесены в перечень лиц, освобождаемых от уплаты курортного сбора; 
- многодетные семьи, статус которых установлен Указом Президента Российской Федерации от 23 января 2024 года № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей».
В соответствии с Федеральным законом № 176-ФЗ действие туристического налога вступает в силу с 01.01.2025 года.
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