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Отчет 

о деятельности Контрольно-счетной палаты 

Печенгского муниципального округа Мурманской области за 2023 год
1. Общие положения

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Печенгского муниципального округа Мурманской области (далее – Отчет) за 2023 год подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ), статьей 21 Положения о Контрольно-счетной палате Печенгского муниципального округа Мурманской области, утвержденного решением Совета депутатов Печенгского муниципального округа от 25.12.2020 № 83 (далее – Положение о Контрольно-счетной палате).

Контрольно-счетная палата Печенгского муниципального округа Мурманской области (далее – Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. 

Правовое регулирование организации и деятельности Контрольно-счетной палаты основывается на Конституции Российской Федерации и осуществляется Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ), Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом № 6-ФЗ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами. 

Полномочия Контрольно-счетной палаты определены федеральным законодательством и нормативными правовыми актами Совета депутатов Печенгского муниципального округа. 

Настоящий Отчет содержит основные итоги деятельности Контрольно-счетной палаты за 2023 год, результаты проведенных экспертно-аналитических, контрольных мероприятий и результаты иной деятельности по реализации задач, возложенных на Контрольно-счетную палату, а также основные направления деятельности на 2024 год.
2. Общие итоги экспертно-аналитической деятельности

Одной из основных задач органов внешнего финансового контроля является контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения в ходе исполнения бюджета.

Экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на выявление и устранение имеющихся недостатков в расходной части бюджета, включает экспертизу проектов решений о бюджете Печенгского муниципального округа, внешнюю проверку отчетов об исполнении бюджета Печенгского муниципального округа, экспертизу проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, экспертизу проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов бюджета округа, а также подготовку аналитических материалов по вопросам финансового контроля.
Для реализации данных задач в 2023 году было проведено 15 экспертно-аналитических мероприятий.
2.1. Экспертиза проектов решений Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области о бюджете Печенгского муниципального округа.

2.1.1. В рамках бюджетного процесса до рассмотрения и утверждения бюджета Печенгского муниципального округа, Контрольно-счетная палата наделена исключительными бюджетными полномочиями по экспертизе проекта решения о бюджете. Целью экспертизы является установление соответствия проекта бюджета Печенгского муниципального округа законодательству Российской Федерации, а также определение обоснованности его показателей.
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой подготовлено заключение на проект решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области «О бюджете округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – проект решения).
Проект решения в целом основан на положениях послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, определяющих бюджетную политику в Российской Федерации, основных направлениях бюджетной и налоговой политики Печенгского округа бюджетном прогнозе на долгосрочный период, муниципальных программах, документах, определяющих цели национального развития Российской Федерации и направления деятельности органов публичной власти по их достижению.
Бюджет округа на 2024 год сбалансирован с соблюдением норм Бюджетного кодекса РФ.
Общий объем доходов бюджета округа на 2024 год прогнозируется проектом решения на 4,1% больше назначений, утвержденных решением о бюджете на 2023 год.
Общий объем расходов бюджета округа на 2024 год планируется на 4,0% больше объема расходов утвержденного решением о бюджете на 2023 год.
Общие объемы расходов бюджета округа на плановый период 2025 и 2026 годов с учетом условно утверждаемых (утвержденных) расходов планируются на 2025 год меньше объема ассигнований на 2024 год на 1,5% и на 2026 год меньше объема бюджетных ассигнований на 4,2% к уровню 2025 года.
Расходы бюджета округа на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности прогнозируются на 2024 год на 97,1% ниже уровня утвержденного объема в 2023 году, их доля в общем объеме расходов бюджета округа составит 1,6% (в 2023 году – 57,9%). В плановом периоде расходы бюджета округа на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности не планируются.
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Печенгского муниципального округа Мурманской области предлагается в проекте решения на 2024 год в объемах прогнозируемых поступлений меньше на 21,5% объема планируемых поступлений в 2023 году.

Прогнозируемые размеры дефицита бюджета округа соответствуют ограничениям, установленным статьей 92.1 Бюджетного кодекса РФ.
Расходы на функционирование (обеспечение деятельности) представительного органа местного самоуправления (Совет депутатов Печенгского муниципального округа) запланированы проектом решения в рамках муниципальной программы, в нарушение норм Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Печенгского муниципального округа и Методических рекомендаций по составлению и исполнению бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов на основе государственных (муниципальных) программ (письмо Минфина России от 30.09.2014     № 09-05-05/48843).

Замечания Контрольно-счетной палаты, отраженные в заключении на проект решения о бюджете округа, при рассмотрении параметров проекта бюджета округа не учтены.
2.1.2. Экспертиза проектов решений Совета депутатов Печенгского муниципального округа Мурманской области о внесении изменений в решение Совета депутатов Печенгского муниципального округа о бюджете Печенгского муниципального округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджет округа проводилась в части обоснованности вносимых изменений в показатели бюджета Печенгского муниципального округа и на соответствие требованиям бюджетного законодательства, подготовлено 3 заключения.
Внесение изменений в проекты решений о бюджете Печенгского муниципального округа в основном были обусловлены следующими факторами:

- уточнение объема поступлений межбюджетных трансфертов, в связи с уточнением Закона Мурманской области «Об областном бюджете на 2023 год и планового периода 2024 и 2025 годов»;

- внесением изменений бюджета Печенгского муниципального округа с целью перераспределения средств в пределах общего объема расходов;

- корректировкой объема источников финансирования дефицита бюджета Печенгского муниципального округа.

Содержание проектов решений о внесении изменений в бюджет Печенгского муниципального округа в целом соответствовали нормам бюджетного законодательства.
2.2. Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2022 год, анализ и подготовка информации о ходе исполнения бюджета.
В рамках последующего контроля по результатам исполнения бюджета Печенгского муниципального округа в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения о бюджетном процессе в Печенгском муниципальном округе Мурманской области, утвержденного решением Совета депутатов Печенгского муниципального округа от 23.10.2020 № 41, для подготовки заключения на исполнение бюджета Печенгского муниципального округа за 2022 год, проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета Печенгского муниципального округа за 2022 год, в ходе которого проверена бюджетная отчетность 6-ти главных администраторов средств бюджета Печенгского муниципального округа (далее – ГАСБ).

В ходе внешней проверки проведено установление полноты и достоверности бюджетной отчетности ГАСБ, ее соответствия иным требованиям нормативных правовых актов по составлению и представлению бюджетной отчетности, законности и результативности деятельности ГАСБ по исполнению бюджета Печенгского муниципального округа в отчетном финансовом году.
Отдельными ГАСБ допущены нарушения положений Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Единого плана счетов, утвержденного приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н (далее - Инструкция №157н), Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (далее - Инструкция № 191н), СГС «Учетная политика».
Нарушение и недостатки не повлияли на достоверность отчетных данных в суммовых выражениях.

Результаты внешней проверки доведены Контрольно-счетной палатой до участников бюджетного процесса.

Годовой отчет об исполнении бюджета округа за 2022 год по составу и содержанию (перечню отраженных в нем показателей) соответствует требованиям бюджетного законодательства, Инструкции № 191н.
Показатели исполнения бюджета округа за 2022 год относительно утвержденных назначений: доходы – 3 373 105,6 тыс. рублей или 99,8%, расходы – 3 531 328,3 тыс. рублей или 94,4%, результат исполнения – профицит в размере 39 387,3 тыс. рублей.
Показатели расходной части бюджета округа, отраженные в годовом отчете и годовой бюджетной отчетности ГАСБ, в разрезе разделов бюджетной классификации расходов не соответствуют показателям решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа от 24.12.2021 № 258 «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (далее – Решение о бюджете).
Отклонения сложились в связи с изменением объема безвозмездных поступлений согласно уведомлениям о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, и перераспределением бюджетных ассигнований в пределах утвержденного общего объема бюджетных ассигнований. 

Изменения в сводной бюджетной росписи на 31.12.2022 внесены в соответствии со статьей 217 Бюджетного кодекса РФ, статьей 7 Решения о бюджете и порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования Печенгский муниципальный округ и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Печенгского муниципального округа (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Печенгского муниципального округа), утвержденным приказом Финансового управления администрации Печенгского муниципального округа.

Остатки средств на счетах бюджета округа в органе Федерального казначейства по состоянию на 01.01.2023 сложились в сумме 578 762,5 тыс. рублей.

Резервный фонд администрации Печенгского муниципального округа и Дорожный фонд Печенгского муниципального округа за 2022 год сформированы и использовались в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и муниципальными правовыми актами.

Муниципальный долг Печенгского муниципального округа по состоянию на 01.01.2023 составил 92 460,0 тыс. рублей или 8,6% объема доходов бюджета без учета объема безвозмездных поступлений.

Объем муниципального долга за 2022 год не превысил ограничения, установленные статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Согласно показателям оценки долговой устойчивости муниципального образования, определенной статьей 107.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, муниципальное образование Печенгский муниципальный округ относится к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости, что говорит об эффективности проводимой долговой политики.
Объем расходов на обслуживание муниципального долга за 2022 год не превышает ограничения, установленные статьей 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
2.3. Ежеквартальным мероприятием является анализ отчетности и подготовка информации о ходе исполнения бюджета Печенгского муниципального округа Мурманской области и подготовка аналитических записок.
Контрольно-счетная палата в процессе исполнения бюджета Печенгского муниципального округа проводит анализ полноты и своевременности поступлений доходов местного бюджета, кассового исполнения местного бюджета в сравнении с утвержденными показателями решения о местном бюджете, анализ соответствия отдельных показателей исполнения местного бюджета требованиям бюджетного законодательства, выявляет отклонения и нарушения, вносит предложения по их устранению. 

Данные оперативного анализа исполнения бюджета Печенгского муниципального округа и контроля за организацией его исполнения в отчетном финансовом году используются при планировании экспертно-аналитических и контрольных мероприятий.

Представленная в Контрольно-счетную палату бюджетная отчетность главными администраторами средств бюджета по составу и содержанию соответствует требованиям действующего законодательства. Нарушений бюджетного законодательства не установлено.
В 2023 году проведены экспертизы муниципальных программ «Формирование современной городской среды» на 2023-2025 годы» и «Физическая культура и спорт» на 2023-2025 годы» целью которых являлись анализ и определение соответствия требованиям бюджетного законодательства, Порядка по разработке, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Печенгского муниципального округа, утвержденного постановлением администрации Печенгского муниципального округа от 16.08.2021 № 838 (далее – Порядок), взаимосвязи с документами стратегического планирования, определяющими направления социально-экономического развития муниципального образования Печенгский муниципальный округ, иными нормативными правовыми актами, определяющими направления в соответствующей сфере социально-экономического развития, определение недостатков при формировании и реализации муниципальной программы.

2.4.           По результатам мероприятий установлено, что в отдельных случаях не соблюдены требования Порядка, такие как:
- отсутствие обоснований предлагаемых значений и необходимые расчеты к ним;

- цель муниципальной программы не соответствует отдельным критериям, установленным Порядком;

- наименования мероприятия дублирует наименование мероприятия в другой муниципальной программе;

- отчетные показатели, установленные в муниципальной программе, не соответствуют фактическим значениям, представленным в отчете о реализации муниципальной программы;

- некоторые целевые показатели не характеризуют прогресс в достижении установленных целей, так как у них отсутствует количественное значение;
- в связи с тем, что по некоторым показателям не объективно отражены результаты исполнения (занижение и завышение результатов показателей) искажена динамика и прогресс реализации мероприятий;

- из-за выявленных несоответствий значений показателей уровень эффективности реализации муниципальных программ представлен недостоверно.
Выявлено отсутствие ряда документов, по которым осуществлялась разработка муниципальных программ, а именно:

- порядок организации деятельности общественной комиссии, необходимый для осуществления контроля за реализацией муниципальной программы;

- порядок предоставления, рассмотрения и оценки предложений о включении в муниципальную программу дворовых и общественных территорий Печенгского муниципального округа; 
- документы, подтверждающие проведение инвентаризации дворовых территорий и территорий общего пользования Печенгского муниципального округа;

- Паспорта благоустройства территорий общего пользования, включенных в муниципальную программу;
- Паспорта благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, включенных в муниципальную программу.
Также выявлено отсутствие общественной комиссии, функции и задачи которой, осуществлять контроль за реализаций муниципальной программы ««Формирование современной городской среды» на 2023-2025 годы».

Таким образом, основным риском при достижении запланированных результатов и реализации муниципальной программы ««Формирование современной городской среды» на 2023-2025 годы» является отсутствие необходимой нормативной базы, указанной в текстовой части муниципальной программы.

В целом, на основании проведенного анализа муниципальной программы ««Формирование современной городской среды» на 2023-2025 годы», установлено  отсутствие контроля за реализацией муниципальной программы и мониторинга исполнения её показателей, что является необходимостью для своевременной корректировки муниципальной программы с целью повышения уровня эффективности её реализации.
Применение в муниципальной программе «Физическая культура и спорт» на 2023-2025 годы» не всех показателей используемых в статистической форме № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте»: (количество штатных работников физической культуры и спорта; численность занимающихся физической культурой и спортом (в разной возрастной категории); количество спортивных сооружений; спортивное мастерство (присвоено спортивных званий, разрядов) не отражает полностью эффективность применения Программы и успешного развития устойчивого и эффективного функционирования спортивных учреждений. 

Соответственно, оценка эффективности реализации муниципальной программы не является точной.

Установлено, что некоторые целевые показатели муниципальной программы «Физическая культура и спорт» на 2023-2025 годы» не характеризуют прогресс в достижении установленных целей, так как у них отсутствует количественное значение.
В ходе экспертно – аналитического мероприятия установлено, что не по всем показателям в муниципальной программе «Физическая культура и спорт» объективно отражены результаты за 2021 год:

- в соответствии со Сводным отчетом за 2021 год: занижение по числу посещений составило 53% по МБУ СК «Металлург», 121% по МБУ СК «Дельфин», завышение по доле населения регулярно занимающегося физической культурой и спортом на 19 %, занижение по количеству физкультурных и спортивных мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни среди различных слоев населения составило 16%. 

То есть в муниципальной программе «Физическая культура и спорт» искажена динамика и прогресс в сфере развития физической культуры и спорта.
При сверке данных показателей по муниципальной программе «Физическая культура и спорт» и по сводному отчету о реализации муниципальных программ за 2021 год, также установлено несоответствие по показателям: 

- значение показателя «доля населения регулярно занимающегося физической культурой и спортом» в муниципальной программе не соответствует  аналогичному показателю в Прогнозе социально-экономического развития на 2023-2025г.г., а также значительно ниже аналогичного показателя, установленного Стратегией развития физической культуры и спорта Российской Федерации до 2030 года в 2023 - 2025 годах; 

- необъективное отражение результатов показателя по выполнению ремонтных работ спортивных объектов учреждений физической культуры и спорта реализации муниципальной программы  за 2021 -2022 год (прочерк), так как в эти периоды проведены и профинансированы текущие и капитальные ремонты. Также по показателю «Выполнение ремонтных работ спортивных объектов учреждений физической культуры и спорта» в 2025 году значение показателя в «Основных показателях эффективности реализации программы» не соответствует значению показателя в Приложении 2 («да»/ «нет»);
- расхождение по показателю «количество физкультурных и спортивных мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни среди различных слоев населения» в областных, общероссийских и международных соревнованиях составило: в 2022 году- 18 ед., в 2023 году -18 ед., в 2024 году – 18 ед.; 

- несоответствие значений показателей за 2021г. с отчетными данными по показателям: «число посещений МБУ «СК «Металлург», «число посещений МБУ «СК «Дельфин». В муниципальной программе число посещений МБУ «СК «Металлург» занижено на 15 686 меньше или 53%; число посещений МБУ «СК «Дельфин» занижено на 22 985 меньше или 121%. Источник данных «Отчет учреждений» не подтверждает вышеуказанные показатели муниципальной программы. При проверке также установлено расхождение данных по количеству посещений, указанных в «Статистике посещений за 2021г» по МБУ «СК «Дельфин» и данным программного комплекса «Таксом-Касса» на      2 881, по МБУ «СК «Металлург» за 2021г» и данным расшифровок посещений по дням на 3 109;
- показатель муниципальной программы «количество физкультурных и спортивных мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни среди различных слоев населения» не соответствует «Статистической форме № 1-ФК» (источник данных по муниципальной программе).
Таким образом, необъективно отражены результаты реализации муниципальной программы «Физическая культура и спорт» на 2023-2025 годы». Погрешности измерения приводят к искаженному представлению о результатах муниципальной программы «Физическая культура и спорт» на 2023-2025 годы». Мониторинг показателей муниципальной программы «Физическая культура и спорт» осуществлялся недостаточно качественно. 
Контроль за реализацией муниципальной программы «Физическая культура и спорт» на 2023-2025 годы» и мониторинг исполнения её показателей, является необходимостью для своевременной корректировки муниципальной программы с целью повышения уровня эффективности её реализации.
3. Общие итоги контрольной деятельности

В рамках контрольной деятельности в 2023 году Контрольно-счетной палатой завершено 8 контрольных мероприятий, в том числе:

- проверка использования средств бюджета округа, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Комплексное благоустройство городской среды» муниципальной программы Печенгского муниципального округа «Комфортная среда проживания» на 2022-2024 годы в истекшем периоде 2022 года»;

- проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа за 2022 год в Совете депутатов Печенгского муниципального округа, в Контрольно-счетной палате Печенгского муниципального округа, в Администрации Печенгского муниципального округа, в Отделе образования администрации Печенгского муниципального округа, в Комитете по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа, в Финансовом управлении администрации Печенгского муниципального округа;
- проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Информационный центр» Печенгского муниципального округа Мурманской области в 2022 году и истекшем периоде 2023 года».
В ходе проведения контрольных мероприятий охвачено 9 объектов контроля, общий объем проверенных средств бюджета составил 3 423 802,9 тыс. рублей.
Также Контрольно-счетная палата в IV квартале 2023 года приступила к проведению двух контрольных мероприятий: «Проверка законности использования средств бюджета Печенгского муниципального округа, направленных на компенсацию стоимости проезда для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и расходы по оплате труда исполнительно-распорядительного органа Печенгского муниципального округа в 2022 году и истекшем периоде 2023 года» и «Проверка законности и результативности использования средств местного бюджета, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности МКУ «Управление по обеспечению деятельности администрации Печенгского муниципального округа» в 2022 году (с использованием аудита в сфере закупок)», проведение которых продолжено в 2024 году.

3.1.
Проверка использования средств бюджета округа, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Комплексное благоустройство городской среды» муниципальной программы Печенгского муниципального округа «Комфортная среда проживания» на 2022-2024 годы в истекшем периоде 2022 года».

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

- несоответствие основного вида деятельности МКУ «Управление благоустройства и развития» (далее – Учреждение), установленного Уставом Учреждения, данным выписки из Единого государственного реестра юридических лиц;

- нарушение пункта 10 раздела III Общих требований, утвержденных приказом Министерства финансов РФ от 14.02.2018 № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», пункта 9 раздела 2, пункта 10 раздела 3 постановления администрации Печенгского муниципального округа от 23.03.2021 № 221 «Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, подведомственных администрации Печенгского муниципального округа» (далее – Постановление от 23.03.2021 № 221), а именно бюджетная смета на 2022 финансовый год и плановый период 2023 подписана и утверждена руководителем Учреждения 28.01.2022г., с нарушением, установленных сроков: подписание - срок 17.01.2022г., утверждение - срок 24.01.2022г.;

- в нарушение пунктов 6, 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 № 86н (далее - Порядок № 86н) электронные копии внесенных изменений в учредительные документы не размещены МКУ «Управление благоустройства и развития» на сайте bus.gov.ru, а именно: устав Учреждения в новой редакции, свидетельство о постановке на учет муниципального казенного учреждения «Управление благоустройства и развития» Печенгского муниципального округа Мурманской области» в налоговом органе по месту ее нахождения  учреждения (внесено изменение в наименование учреждения),  приказы (распоряжения) о приеме работников на должность руководителей Учреждения;

- в нарушение пункта 4.5. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Печенгского муниципального округа утвержденного постановлением администрации Печенгского муниципального округа от 16.08.2021 № 838, муниципальная программа «Комфортная среда проживания» на 2022-2024 годы утверждена постановлением администрации  муниципального округа 12.11.2021, позднее срока, установленного вышеуказанным Порядком (срок 01.11.2021г.);
-  наличие признаков нарушения пункта 4 части 1, пункта 9.1 части 9 статьи 22  Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ» «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ): начальная (максимальная) цена контракта определена МКУ «Управление благоустройства и развития» по иному методу, а не проектно-сметному.

 Выявленные нарушения подтверждены в ходе внеплановой проверки Решением Управления ФАС по Мурманской области от 11.11.2022 № 051/06/99-621/2022 и согласно Решению содержат признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.29.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Материалы проверки Управления ФАС по Мурманской области направлены проверяющей организацией в Прокуратуру Печенгского района Мурманской области.

- по информации Комитета по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа (далее – Комитет по управлению имуществом):

- не являются собственностью Печенгского муниципального округа, объекты: пешеходные зоны в пгт Никель по пр. Гвардейский вдоль дома № 22, по ул. Печенгская вдоль дома № 1; пешеходные зоны в г. Заполярный вдоль домов № 14 и № 14б по ул. Бабикова;

- земельные участки под пешеходными тротуарами не сформированы, не поставлены на государственный кадастровый учет и не являются муниципальной собственностью. Правоустанавливающие документы на указанные земельные участки отсутствуют;

- указанные тротуары являются частями автомобильных дорог (соответствует ст.2 Федерального закона Российской Федерации от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»), относятся к муниципальной собственности (соответствует ст.6 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

В представленных выписках на автотранспортные дороги в пгт Никель по пр. Гвардейский, ул. Печенгская, правообладателем является муниципальное образование Печенгский муниципальный округ Мурманской области. В технических и кадастровых паспортах на автотранспортные дороги, тротуары, как объекты, вдоль пр. Гвардейский дома № 22 и по ул. Печенгская вдоль дома № 1 не выделены.

В отношении автомобильной дороги вдоль домов №№ 14, 14б по ул. Бабикова        г. Заполярный Комитетом по управлению имуществом представлены пояснения, о том, что автодорога находится в собственности Мурманской области и передана в постоянное бессрочное пользование Государственному областному казенному учреждению по управлению автомобильными дорогами Мурманской области (Мурманскавтодор).

Следовательно, МКУ «Управление благоустройства и развития» были произведены необоснованные расходы на ремонт пешеходных тротуаров, не числящихся на балансе МКУ «Управление благоустройства и развития»; 

- разрешение на осуществление земляных работ вдоль домов № 14 и № 14б по          ул. Бабикова выдано не собственником - Мурманскавтодором, а администрацией муниципального образования Печенгского муниципального округа Мурманской области;
- муниципальный правовой акт, устанавливающий правила благоустройства на территории Печенгского муниципального округа отсутствует.  

- подрядной организацией ООО «РемСтройНорд» (далее – ООО «РСН»), субподрядчиком ИП Ерохиным В.В. в соответствии с данными ЕГРЮЛ и ЕГРИП не установлен вид деятельности 42.11 «Строительство автомобильных дорог и автомагистралей», заявленный заказчиком МКУ «Управление благоустройства и развития» в закупках;
- МКУ «Управление благоустройства и развития» дефектные ведомости, подтверждающие экономическую обоснованность затрат и необходимость проведения ремонта пешеходных зон в пгт Никель и в г. Заполярный, не представлены. Следовательно, муниципальные контракты по ремонту пешеходных зон заключены Учреждением при отсутствии обоснованности объемов работ. Необходимость проведения работ по ремонту пешеходных зон в пгт Никель на сумму 19 924,7 тыс. рублей и в                 г. Заполярном на сумму 5 273,8 тыс. рублей не подтверждена.

- отсутствие в журналах учета выполненных работ (по муниципальным контрактам от 05.04.2022г. № 01492000023220007160001 и от 14.06.2022г.                                                      № 01492000023220028470001) подписи заказчика, подтверждающей проверку работ, а также фиксации приостановки работ, в связи с погодными условиями;
- отсутствие у Учреждения подтверждения выполнения условий муниципальных контрактов по фото-фиксации и (или) видео-трансляции в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» проводимых работ подрядчиком;
- отсутствие экспертизы пешеходных зон в нарушение условий муниципальных контрактов;
- в ходе проведения контрольного обследования выполненных ремонтных работ подрядной организацией ООО «РСН» по пешеходной зоне в пгт Никель по проспекту Гвардейский вдоль дома № 22, по улице Печенгская вдоль дома № 1, установлено, что по акту формы № КС-2 от 15.08.2022г. № 1 по ремонту пешеходной зоны пгт. Никель общая сумма невыполненных, но оплаченных работ составила 108,4 тыс. рублей.
Претензий о несоответствии объема выполненных работ по муниципальным контрактам и стоимости Учреждение не заявляло. 

В соответствии с подписанными актами о приемке выполненных работ, фактическое качество выполненных работ соответствует требованиям муниципальных контрактов. Сумма, подлежащая выплате, соответствует цене муниципальных контрактов. Исполнителем не превышена стоимость выполненных работ.

- по актам о приемке выполненных работ от 15.08.2022, от 08.09.2022 г выполнены работы по погрузке изделий из сборного железобетона, бетона, перевозке грузов I класса автомобилями-самосвалами на расстояние до 161 км и до 187 км, утилизации в                         п. Междуречье общей стоимостью 7 229,2 тыс. рублей.

Мурманский филиал «Ситиматик» – региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами Мурманской области не подтвердил утилизации отходов в п. Междуречье подрядной организацией ООО «РСН» и субподрядчиком ИП Ерохиным В.В.

Организация ООО «Даймонд», осуществившая в соответствии с Актом от 10.08.2022 г № б/н утилизацию пешеходных зон пгт Никель (место составление: г. Санкт - Петербург):

- не имеет лицензии на деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности,

- исключена из ЕГРЮЛ Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15 по г. Санкт-Петербургу (в связи с недостоверными сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре: адресе (местонахождении) юридического лица, данных генерального директора ООО «Даймонд», сведений об учредителе). 

Иных документов, подтверждающих погрузку, транспортировку и утилизацию отходов по ремонту пешеходных зон заказчиком МКУ «Управление благоустройства и развития», подрядчиком ООО «РСН», субподрядчиком ИП Ерохиным В.В. не представлено.

В нарушение статьи 38, подпункта 3 пункта 1 статьи 162 Бюджетного кодекса РФ, статьи 9 Федерального закона от 06 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (с изменениями), пункта 3 Инструкции № 157н, Учреждением приняты денежные обязательства и оплачены фактически невыполненные работы по перевозке отходов и их утилизации, повлекшие за собой нецелевое использование бюджетных средств на общую сумму 7 229,2 тыс. рублей. 
За непредставление Контрольно-счетной палате Печенгского муниципального округа дефектных ведомостей, судебным участком № 1 Печенгского  судебного района, в отношении МКУ «Управление благоустройства и развития» вынесено административное наказание по статье 19.7 КоАП РФ в виде предупреждения.
Контрольно-счетной палатой в адрес Учреждения было внесено представление об устранении нарушений и недостатков, установленных в ходе контрольного мероприятия.
В целях устранения недостатков и нарушений, выявленных по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств бюджета округа, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Комплексное благоустройство городской среды» муниципальной программы Печенгского муниципального округа «Комфортная среда проживания» на 2022-2024 годы в истекшем периоде 2022 года» объектом контроля была организованна работа по размещению необходимых документов на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях, проведена претензионная работа по возмещению бюджетных средств за невыполненные работы в сумме 108, 4 тыс. рублей и проведена претензионно-исковая работа по возврату денежных средств в сумме 7 229,2 тыс. рублей.
По итогам проведенной претензионной работы денежные средства в сумме              108,4 тыс. рублей возмещены в бюджет Печенгского муниципального округа. 

По итогам претензионно-исковой работы Арбитражным судом Мурманской области в иске Учреждения к ООО «РемСтройНорд» о взыскании денежных средств в сумме 7 229,2 тыс. рублей было отказано в связи с тем, что без представления доказательств неэффективного использования бюджетных средств, за исключением заключения Контрольно-счетной палаты Печенгского муниципального округа, как единственного основания для вывода о неэффективном использовании бюджетных средств, в материалы дела не представлено.

Арбитражным судом Мурманской области по делу № А42-5764/2023 от 29.09.2023 указано:

- на отсутствие оспаривания в установленном порядке истцом акта утилизации отходов от 10.08.2022 и об отсутствии заявления истцом о его фальсификации;

- на отсутствие подтверждения истцом фактов неосновательного обогащения ответчика относимыми и допустимыми доказательствами.

В Совет депутатов Печенгского муниципального округа направлен отчет о результатах контрольного мероприятия. В администрацию Печенгского муниципального округа направлено информационное письмо о выявленных недостатках для рассмотрения и принятия мер по их устранению.
Материалы контрольного мероприятия направлены в Прокуратуру Печенгского района.

3.2.
Проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа за 2022 год в Совете депутатов Печенгского муниципального округа.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
- бюджетная отчетность Совета депутатов Печенгского муниципального округа (далее - Совет депутатов, Совет, ГАБС, субъект бюджетной отчетности) за 2022 год представлена в составе, определенном Инструкцией № 191н;

- исполнение доходов ГАБС составили в сумме 1 283,1 тыс. рублей или 100% плановых назначений;

- исполнение расходов ГАБС составили в сумме 10 182,7 тыс. рублей или 99,5% плановых бюджетных ассигнований, неисполненные бюджетные ассигнования составили в сумме 55,4 тыс. рублей;

- субъектом бюджетной отчетности допущено несоответствие показателей бюджетной отчетности по формам 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года» и 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности» с показателями Главной книги за отчетный период. Представленные оборотные ведомости по счету 401.20 соответствуют показателям отчётности формы 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года» и формы 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности»;

- пояснительная записка заполнена с нарушениями Инструкции № 191н.
3.3.
Проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа в  Финансовом управлении администрации Печенгского муниципального округа.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

- бюджетная отчетность Финансового управления администрации Печенгского муниципального округа (далее – Финансовое управление, ГАБС) за 2022 год представлена в составе, определенном Инструкцией № 191н;

- в результате анализа контрольных соотношений между показателями представленных форм бюджетной отчетности расхождений не установлено. Значения показателей бюджетной отчетности соответствуют значениям, отраженным в Главной книге (ф.0504072) по соответствующим счетам аналитического учета;

- исполнение расходов Финансового управления за 2022 год составило 566,1 тыс. рублей, или 13,5% плановых бюджетных ассигнований. Не исполнены бюджетные ассигнования на сумму 3 640,6 тыс. рублей (средства резервного фонда администрации Печенгского муниципального округа); 

- справка по консолидируемым расчетам (ф.0503125) заполнена с нарушениями Инструкции № 191н;

- в Таблице № 3 к Пояснительной записке представлены некорректные сведения, не имеющие отношение к деятельности Финансового управления как субъекта бюджетной отчетности.

В Администрацию Печенгского муниципального округа направлено информационное письмо о результатах контрольного мероприятия.
3.4.
Проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа за 2022 год в Контрольно-счетной палате Печенгского муниципального округа.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
- бюджетная отчетность Контрольно-счетной палаты Печенгского муниципального округа  (далее – Контрольно-счетная палата) за 2022 год представлена в составе, определенном Инструкцией № 191н;
- по результатам проверки контрольных соотношений между показателями различных форм бюджетной отчетности расхождений не выявлено;
- исполнение расходов Контрольно-счетной палаты составило в сумме 6 825,2 тыс. руб., или 100,0% плановых бюджетных ассигнований;
- пояснительная записка заполнена с нарушениями Инструкции № 191н;
- «Сведения об исполнении бюджета» форма 0503164 заполнена с нарушением Инструкции № 191н.

В муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию муниципальных учреждений муниципального образования Печенгский муниципальный округ Мурманской области» направлено информационное письмо о выявленных недостатках для рассмотрения и применения в работе.
3.5.
Проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа за 2022 год в Комитете по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
- бюджетная отчетность Комитета по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа (далее – Комитет, Комитет по управлению имуществом, ГАБС, субъект бюджетной отчетности) за 2022 год представлена в составе, определенном Инструкцией № 191н;
- исполнение доходов ГАБС составили в сумме 179 398,6 тыс. рублей или 105,4% плановых назначений;
- исполнение расходов ГАБС составили в сумме 219 182,9 тыс. рублей или 66,1% утвержденных бюджетной росписью в сумме 331 388,1 тыс. рублей;
- Пояснительная записка, Таблица № 3 заполнены с нарушением положений Инструкции № 191н;
- факты проведения годовой инвентаризации не отражены в текстовой части раздела 5 «Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности» Пояснительной записки Комитета;
- Комитетом осуществляются не установленные Положением виды деятельности, функции, права и обязанности, что согласно статье 173 Гражданского кодекса Российской Федерации может повлечь признание судом сделок недействительными.
Информационное письмо о результатах контрольного мероприятия «Проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа за 2022 год в Комитете по управлению имуществом администрации Печенгского муниципального округа» направлено в администрацию Печенгского муниципального округа.
3.6.
Проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа в  Отделе образования администрации Печенгского муниципального округа.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
- бюджетная отчетность Отдела образования администрации Печенгского муниципального округа (далее – Отдел образования, ГАБС) за 2022 год представлена в составе, определенном Инструкцией № 191н;
- по результатам проверки контрольных соотношений между показателями различных форм бюджетной отчетности расхождений не выявлено;
- выявлены отдельные нарушения положений Инструкции № 157н по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета;
- пояснительная записка заполнена с нарушением Инструкции № 191н;
- исполнение расходов ГАБС в 2022 году составили в сумме 1 513 221,6 тыс. рублей, или на 98,4% от утвержденных бюджетной росписью в сумме 1 537 504,0 тыс. рублей;
- дебиторская задолженность по сравнению с началом 2022 года увеличилась на 14 973,0 тыс. рублей или в 2,74 раза;
- кредиторская задолженность на 01.01.2022 отсутствует;
- Отделу образования неправомерно утверждены расходы на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, что привело к некорректному отражению в бухгалтерском учете.
В Администрацию Печенгского муниципального округа. направлено информационное письмо о результатах контрольного мероприятия.
3.7.
Проверка исполнения решения Совета депутатов Печенгского муниципального округа «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и бюджетной отчетности об исполнении бюджета округа за 2022 год в Администрации Печенгского муниципального округа.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

- бюджетная отчетность Администрации Печенгского муниципального округа (далее – Администрация Печенгского муниципального округа, Администрация, ГАБС, субъект бюджетной отчетности) за 2022 год представлена в составе, определенном Инструкцией № 191н;
- выявлены нарушения положений Закона № 402-ФЗ, Инструкций № 157н, 191н, СГС «Учетная политика». Внесены изменения в Учетную политику учреждения, нарушение устранено;
- выявлено расхождение между показателями по Главной книге по счету 501.21 и Отчетами о состоянии лицевых счетов получателей бюджетных средств (форма 0531786). Нарушение устранено при проведении контрольного мероприятия: внесены изменения в Главную книгу, взяты объяснения с ответственных лиц;
- выявлено расхождение показателей бюджетной отчетности между Главной книгой и формой 0503110 по счетам: 040100000 «Доходы текущего финансового года», 040120000 «Расходы текущего финансового года», 121002000 «Расчеты с финансовым органом по поступлениям в бюджет», 130405000 «Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом». Представлены пояснения с оборотно-сальдовыми ведомостями, показатели которых соответствуют бюджетной отчетности;
- выявлено нарушение пункта 161 Инструкции 191н по форме 0503164

Нарушение устранено при проведении контрольного мероприятия, внесены изменения в форму 0503164G;
- в нарушение пункта 164 Инструкции № 191н по форме 0503166 в графе 1 не указано наименование федеральных целевых программ (подпрограмм), по которым в приложении отражены результаты исполнения мероприятий за отчетный период;
- установлено использование средств, утвержденных решением Совета депутатов Печенгского муниципального округа от 16.12.2022 № 353 «О внесении изменений в решение Совета депутатов Печенгского муниципального округа от 24.12.2021 № 258 «О бюджете округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»», на ремонт пустующих жилых помещений муниципального жилищного фонда в размере 662,7 тыс. руб., на цели, не соответствующие направлению расходов, а именно, на выплату денежной компенсации за квартиру (жилое здание снесено). 
Пояснения Администрации о том, что выкуп за квартиру является улучшением жилищных условий граждан, не соответствуют положениям Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которому, для улучшения жилищных условий граждан выделяются субсидии для приобретения или строительства жилых помещений;
- выявлено несоответствие данных на конец года по Справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах, с данными на конец года в оборотно-сальдовых ведомостях по забалансовым счетам 10, 18, 26. Представлены пояснения о некорректном переносе забалансовых счетов за 2022 год из базы 2023 года. Показатели во вновь представленных  оборотно-сальдовых ведомостях соответствуют бюджетной отчетности;
- выявлено расхождение значений показателей отчетных данных по форме 0503127 с показателями Главных книг по счету 130405000. Представлены пояснения с оборотно-сальдовыми ведомостями. Показатели в оборотно-сальдовых ведомостях соответствуют бюджетной отчетности;
- пояснительная записка заполнена с нарушением Инструкции № 191н в части не отражения в разделе 3 расхождений между утвержденными бюджетными ассигнованиями на 2022 год решением о бюджете № 353 с бюджетной росписью в размере 149,1 тыс. руб. Нарушение устранено, внесены изменения в пояснительную записку (форма 0503160G);
- выявлено занижение балансовой стоимости основных средств по форме 0503730. Взяты пояснения с ответственных лиц. Для постановки имущества на балансовый учет все документы будут представлены в МКУ «Централизованная бухгалтерия»;
- по форме 0503190 выявлен объект, который не введен в эксплуатацию, при фактической эксплуатации с 2021 года. Представлены пояснения о постановке объекта на учет;
- по форме 0503190 отражен отсутствующий объект капитального вложения (квартира). На основании представленных пояснений Администрации не подтверждается наличие квартиры у Администрации как объекта капитального вложения, в связи с тем, что жилое здание снесено. В нарушение Инструкции № 191н выплата денежной компенсации гражданам за квартиру отражена в форме 0503190;
- исполнение расходов ГАБС составили в сумме 1 583 739,8 тыс. рублей или 96,5% от утвержденных бюджетной росписью в сумме 1 641 166 тыс. рублей;
- дебиторская задолженность по сравнению с началом 2022 года увеличилась на 246 035,9 тыс. рублей и составила 412 943,1 тыс. рублей Кредиторская задолженность по сравнению с началом 2022 года увеличилась на 5 304,7 тыс. рублей и составила 6 421,0 тыс. рублей.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет депутатов Печенгского муниципального округа и в Прокуратуру Печенгского района.

3.8.
Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Информационный центр» Печенгского муниципального округа Мурманской области в 2022 году и истекшем периоде 2023 года.
Проверкой законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Информационный центр» Печенгского муниципального округа Мурманской области в 2022 году и истекшем периоде 2023 года установлено следующее:
- организационная и финансово-хозяйственная деятельность МАУ «Информцентр» соответствует учредительным документам. Осуществление Учреждением иных видов деятельности, не предусмотренных Уставом, не установлено;
- положения действующего законодательства предусматривают обязательность муниципального задания для муниципального автономного учреждения. В нарушение статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», Устава Учреждения и Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации Печенгского муниципального округа от 25.06.2021 № 635 Учредителем не утверждено муниципальное задание для МАУ «Информцентр» на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы, и на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы;
- финансирование деятельности Учреждения осуществляется за счет средств субсидии на иные цели, предоставленной в соответствии с абзацем 2 части 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с мнением Министерства финансов Российской Федерации, отраженного в письме от 30.04.2015 № 02-01-10/25454, целевая субсидия может быть предоставлена автономному учреждению в случае необходимости проведения процедуры санкционирования оплаты денежных обязательств по расходам учреждения, носящим непостоянный характер, включение которых в состав нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг (работ) в рамках государственного (муниципального) задания может привести к искажению реальной стоимости данных услуг (работ) (например, капитальный ремонт, проведение разовых мероприятий, в том числе связанных с ликвидацией последствий чрезвычайных ситуаций, и т. п.), откуда следует, что автономному учреждению могут быть предоставлены субсидии на иные цели из бюджетов бюджетной системы РФ, если есть потребность осуществить расходы, которые носят непостоянный (разовый) характер.

Такие расходы как заработная плата, страховые взносы, оплата налогов, коммунальных услуг и услуг связи имеют постоянный характер, и не могут быть отнесены к расходам на иные цели, то есть включение в Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета Печенгского муниципального округа муниципальным бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели, утвержденный постановлением администрации Печенгского муниципального округа от 28.04.2021 № 385  пункта 1.3.32. «Обеспечение деятельности муниципального автономного учреждения «Городской информцентр» неправомерно;
- исполнение плана финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Информцентр» за 2022 год составило в сумме 7 406,5 тыс. рублей или 99,3 % от утвержденных плановых назначений в сумме 7 459,9 тыс. рублей;
- в нарушение статьи 153 Трудового кодекса Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации от 13.10.2008 № 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки» оплата за работу в выходной день в командировке начислена и выплачена в двойном размере исходя из среднего дневного заработка, а не из двойной дневной или часовой ставки (должностного оклада) за день или час работы сверх должностного оклада. Общая переплата сотруднику за июль 2022 года составила 1,8 тыс. рублей;
- установлено превышение доплаты до минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ) на сумму 3,6 тыс. рублей при расчете заработной платы сотруднику за июль 2022 года. При расчете доплаты до МРОТ не учтена премия по итогам работы за квартал. Заработная плата работника с учетом всех выплат больше минимального размера оплаты труда, следовательно, начисление доплаты до МРОТ сотруднику за июль 2022 года в сумме 3,6 тыс. рублей неправомерно;
- директору Учреждения в течение 2022 года предоставлялся ежегодный оплачиваемый отпуск общей продолжительностью 9 календарных дней, что является нарушением статьи 125 Трудового кодекса Российской Федерации и пункта 8.4 Правил внутреннего трудового распорядка МАУ «Информцентр». Нарушение трудового законодательства влечет административную ответственность в соответствии со статьей 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- расчеты с подотчетными лицами произведены на основании авансовых отчетов (форма 0504505) с приложенными отчетными документами. Нарушений не установлено;
- при проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками установлена переплата в размере 6,4 тыс. рублей при оплате услуг по договору ГПХ, в том числе исполнителю по оказанию дизайнерских услуг в сумме 4,4 тыс. рублей, в Межрайонную ИФНС России            № 7 по Мурманской области (НДФЛ и страховые взносы) в сумме 2,0 тыс. рублей;
- в 2022 году Учреждением была произведена смена фискального накопителя контрольно-кассовой техники. Замененный фискальный накопитель в бухгалтерском учете не отражен;
- недвижимое имущество, предоставленное МАУ «Информцентр» в бессрочное безвозмездное пользование в соответствии с договором безвозмездного пользования муниципальным недвижимым имуществом в бухгалтерском учете Учреждения не отражено, что влечет искажение бюджетной отчетности;
Учреждением в ходе проведения контрольного мероприятия проведена работа по устранению выявленных нарушений, а именно:
- осуществлен возврат переплаты заработной платы делопроизводителем в сумме 10,9 тыс. рублей;

- осуществлен возврат ошибочно выплаченной доплаты до МРОТ специалистом по связям с общественностью в сумме 3,4 тыс. рублей;

- осуществлен возврат переплаты по договору ГПХ в сумме 4,4 тыс. рублей;

- налог на доходы физических лиц и страховые взносы пересчитаны и уменьшили сумму к оплате текущего периода;

- фискальные накопители восстановлены в учете на забалансовый счет учета, согласно Единой учетной политики централизованного бухгалтерского учета.  
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет депутатов Печенгского муниципального округа и в Прокуратуру Печенгского района.
Информация о выявленных нарушениях трудового законодательства направлена в Государственную инспекцию труда в Мурманской области.
4. Информационная, правовая, методологическая и иная деятельность

В течение 2023 года Контрольно-счетная палата публиковала в средствах массовой информации и размещала на сайте http://pechengamr.gov-murman.ru информацию о предусмотренных годовым планом работы мероприятиях, о результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, о выявленных нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также принятых по ним решениям и мерам.

Контрольно-счетная палата взаимодействует с контрольно-счетными органами Мурманской области в основном посредством участия в мероприятиях, организуемых на базе Контрольно-счетной палаты Мурманской области.

Контрольно-счетная палата, являясь членом регионального объединения контрольно-счетных органов – Совета контрольно-счетных органов Мурманской области, участвует в заседаниях Общего собрания членов Совета контрольно-счетных органов Мурманской области, направленных на повышение эффективности внешнего государственного и муниципального финансового контроля в регионе.

В рамках заключенного соглашения на постоянной основе Контрольно-счетной палатой осуществляется межведомственное взаимодействие с Прокуратурой Печенгского района.

Должностные лица Контрольно-счетной палаты приняли активное участие по вопросам основной деятельности в видеоконференциях (семинарах), проводимых Счетной палатой Российской Федерации самостоятельно и с участием иных федеральных органов государственной власти, а также Союзом муниципальных контрольно-счетных органов. 

5. Основные задачи деятельности Контрольно-счетной палаты

Основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2024 году сформированы в соответствии с полномочиями, возложенными Федеральным законом    № 6-ФЗ, Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Кодексом об административных правонарушениях в Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и муниципальными нормативными правовыми актами
План работы сформирован с учетом предложений Совета депутатов Печенгского муниципального округа.

Запланированы мероприятия по проверке использования бюджетных ресурсов на общегосударственные вопросы, на национальную безопасность и правоохранительную деятельность, национальную экономику. В сфере контроля также будут находиться вопросы целевого использования муниципального имущества, исполнения бюджета Печенгского муниципального округа. 
Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2024 году наряду с классическими формами контроля будет сосредоточена на актуализации стандартов внешнего муниципального финансового контроля, на применении элементов аудита эффективности и стратегического аудита. В рамках каждого мероприятия будет применен комплексный подход, позволяющий составить целостную картину деятельности муниципальных органов в различных сферах.

Укрепление профессионального взаимодействия с Советом депутатов Печенгского муниципального округа и правоохранительными органами, является основным фактором, позволяющим наиболее полно и оперативно реализовать имеющийся потенциал финансового контроля, являйся основой укрепления финансовой дисциплины.

Деятельность Контрольно-счетной палаты нацелена на содействие успешной реализации приоритетных задач, стоящих перед муниципальным образованием, во взаимодействии с государственными органами и всеми участниками бюджетного процесса.
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